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Απόφαση Αρείου Πάγου 
για πλειστηριασμούς

Δαμόκλειος σπάθη πάνω από•
χιλιάδες νοικοκυριά που μπορεί
να διαλύσει τον κοινωνικό ιστό

Πρόταση – παρέμβαση για το•
πώς μπορεί να σταματήσει η
αισχροκέρδεια των funds

Η
Ελλάδα νοσεί βαριά και βαθιά. Και δυστυ-
χώς η βαριά αυτή ασθένεια εξαπλώνεται
χρόνο με το χρόνο όλο και περισσότερο και

μας οδηγεί σε ένα σταδιακό θάνατο… 

Το μείζον έλλειμμα θεσμών και της λειτουργίας
τους αντικατοπτρίζεται πλήρως στις εξοργιστικές
παθογένειες της νομοθετικής, εκτελεστικής και δι-
καστικής εξουσίας, με τραγικό αντίκτυπο και
συνέπειες στην ελληνική κοινωνία και το λαό.

Μέσα από αυτή τη στήλη, αλλά και τις ιστοσελίδες
των Συλλόγων μας, έχουμε αναδείξει όλα τα με-
γάλα σκάνδαλα που η ατιμωρησία τους αποτε-
λούν βάναυση πρόκληση για τον ελληνικό λαό.
Έχουμε αναλύσει ιδιαίτερα τα σκάνδαλα που αφο-
ρούν το τραπεζικό σύστημα και βεβαίως την ανα-
κεφαλαιοποίηση των τραπεζών – με
αποκορύφωμα την Τράπεζα Πειραιώς – που στο
βωμό της σωτηρίας τους θυσιάστηκε ο ελληνικός
λαός. Και το αποτέλεσμα – όπως μάλλον αναμενό-
ταν… - είναι οι τράπεζες να μην έχουν σωθεί, ενώ
ο ελληνικός λαός υποφέρει…

Ένα ακόμα τεράστιο σκάνδαλο που αγγίζει και το
τραπεζικό σύστημα και βρίσκεται εν εξελίξει,
αφορά τα επονομαζόμενα «κόκκινα δάνεια».
Όπως έχουμε αναφέρει ξανά στο παρελθόν, οι
τράπεζες δημιούργησαν εταιρείες διαχείρισής
τους, αλλά εν τέλει δεν τα εναπόθεσαν εκεί (αφού
δεν ήταν αυτός ο πραγματικός προγραμματισμός,
αλλά μάλλον η «βιτρίνα»). 

Τα διεθνή «κοράκια της τοκογλυφίας» δεν άφησαν
την ευκαιρία ανεκμετάλλευτη και η διαχείριση των
κόκκινων δανείων ξεπουλήθηκε έναντι πινακίου
φακής! Δυστυχώς, ήταν η προδιαγεγραμμένη
κατάληξη της επιχείρησης άλωσης της ελληνι-
κής μικροϊδιοκτησίας που ξεκίνησε από το
πρώτο κιόλας μνημόνιο και εκτυλίχθηκε ενώ-
πιόν μας τα τελευταία χρόνια σαν ένα άθλιο, κα-
κογυρισμένο θρίλερ, με το λαό στο ρόλο του
θύματος. 

Και ενώ κατά τη διάρκεια αυτής της μακροχρόνιας
διαδικασίας υπήρξαν γενναίες αποφάσεις Πρωτο-
δικείων και Εφετείων, ακόμα και τμήματος του
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Επιστολή – Αίτημα συνάντησης με τα
αρμόδια ασφαλιστικά τμήματα των
κομμάτων του κοινοβουλίου για το ΤΑΠΙΛΤΑΤ

Απόλυτη στήριξη των αιτημάτων μας από τους
εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ και του ΜέΡΑ25

Μεγάλη συγκέντρωση των
Συλλόγων μας για το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ
και άλλα ασφαλιστικά θέματα
την Τετάρτη 22.3.23 
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Νέο κάλεσμα την Παρασκευή
7.4.23 στα δικαστήρια Ευελπίδων

Το επόμενο διάστημα κρίνεται η διάσωση ή
κατάρρευση της επικουρικής μας σύνταξης 

Όλοι σε αγωνιστική ετοιμότητα!

Επιστολή για τα εκκρεμή, χρονίζοντα ζητήματα
π ο υ  τ α λ α ι π ω ρ ο ύ ν  τ ο υ ς  α σ φ α λ ι σ μ έ ν ο υ ς
συναδέλφους μέλη μας (αναδρομικά συντάξεων,
διευθέτηση συντάξεων χηρείας)  

Εκδηλώσεις κοπής πίτας των Συλλόγων
μας στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη

Η εκδρομή των Συλλόγων μας στη Θράκη

Οι Σύλλογοί μας εύχονται
Καλή Ανάσταση & Καλό Πάσχα

με Υγεία για όλο τον κόσμο
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Αρείου Πάγου - που τιμούν αυτούς που τις εξέδωσαν, αλλά και τη μείζονα ση-
μασία της δικαιοσύνης ως θεματοφύλακας του κράτους δικαίου και της κοινω-
νικής ειρήνης – αποφάσεις που απέκλειαν τη δυνατότητα στα funds να
αρπάξουν ληστρικά την περιουσία του ελληνικού λαού, δυστυχώς οι διεθνείς
μεγαλοκαρχαρίες δεν είχαν την πει την τελευταία τους λέξη… Είχαν εξ αρχής
γραμμένη στο σενάριο την υποστήριξη του αρμόδιου Ανώτατου Δικαστηρίου
της χώρας, του Αρείου Πάγου, που έριξε και το τελευταίο φύλλο συκής ως προς
τη δικαιοσύνη και τον αντικοινωνικό τρόπο που απονέμεται στην Ελλάδα.

Η κόλαση δεν είναι ένα μακρινό μέρος, αλλά η εποχή που ζούμε…
Στα χρόνια της κρίσης λιγότερο ή περισσότερο επλήγησαν οι περισσότερες κοι-
νωνικές τάξεις και επαγγέλματα. Βεβαίως οι συνταξιούχοι και οι εργαζόμενοι
ήταν αυτοί που πλήρωσαν κυρίως το μάρμαρο και στην κυριολεξία υπέφεραν
– και συνεχίζουν να υποφέρουν. 

Ποιος ήταν ο κλάδος εκείνος που δεν επλήγη στο ελάχιστο, αφού φρόντισε
ο ίδιος να έχει το προνόμιο να αποφασίζει τι θα του συμβεί; Καλά μαντέ-
ψατε, οι δικαστικοί! Αφού κατά τη διάρκεια της βαθιάς κρίσης, σε μία δίκη-
παρωδία θα έλεγε κανείς, αφού δεν εξασφαλιζόταν αντικειμενικότητα με
κανέναν τρόπο, οι ίδιοι οι δικαστές αποφάσισαν να μην υποστούν καμία μείωση
στο μισθό τους!

Οι άνθρωποι αυτοί που, μέσα σε ένα γενικευμένο κλίμα κοινωνικής αναταραχής
και απογοήτευσης, δε δίστασαν να πάρουν αυτήν την εξόφθαλμα προκλητική
απόφαση, που δεν αντιμετώπισαν στην πραγματικότητα καμία από τις δυσκο-
λίες που πέρασε η συντριπτική πλειονότητα του απλού λαού τα τελευταία χρό-
νια, είναι βεβαίως λογικό να παραμένουν ανεπηρέαστοι από την κοινωνική
κατάσταση και να αποφασίζουν ελαφρά τη καρδία, σύμφωνα με όσα τους υπα-
γορεύουν τα συμφέροντά τους και οι εσωτερικοί και εξωτερικοί εντολείς τους… 

Έχοντας περάσει αλώβητοι από την κρίση, έχοντας την προστασία της διαπλο-
κής σε μία σχέση δούναι και λαβείν και παρά τον αναβρασμό που επικρατεί σε
βάρος τους για τη σωρεία αντικοινωνικών αποφάσεων των τελευταίων ετών
που έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το κοινό περί δικαίου αίσθημα (συχνά μά-
λιστα σε αντίθεση και με το Σύνταγμα…), αποφασίζουν ότι οι διαχειριστές των
«κόκκινων δανείων» που ξεπουλήθηκαν έναντι πινακίου φακής, έχουν το δι-
καίωμα να προβαίνουν σε πλειστηριασμούς κατοικιών των συμπολιτών μας! 

Η κόλαση δεν είναι ένα μακρινό μέρος, αλλά η εποχή που ζούμε…

Το επιπλέον εξοργιστικό μάλιστα ήταν ότι πριν εκδοθεί η απόφασή τους, αυτή
ουσιαστικά είχε προαναγγελθεί από τον κ. Στουρνάρα… Ωστόσο, όλο αυτό το
σύστημα της διαπλοκής που κρατά δέσμια τη χώρα και το λαό μας, θεωρεί εαυ-
τόν τόσο υπεράνω πάσης τιμωρίας, που δε διστάζει να μην κρατά ούτε τα προ-
σχήματα. Όταν η δικαιοσύνη στην Ελλάδα είναι γνωστή για την αργή
λειτουργία της και την καθυστέρηση έκδοσης αποφάσεων – συγκεκριμένα
στον Άρειο Πάγο το διάστημα που απαιτείται είναι συνήθως από 2 έως 4
χρόνια! – για αυτήν την υπόθεση έσπευσαν να εκδώσουν απόφαση-εξπρές
μέσα σε 10 μέρες!!! Τα σχόλια είναι περιττά…

Αντιμετωπίζουμε μία πρωτοφανή πραγματικότητα
Πάμε στο δια ταύτα. Ποια πρέπει λοιπόν πρέπει να είναι η θέση ενός συνδικα-
λιστή σε ένα τόσο λεπτό και κρίσιμο θέμα; Ότι όποιος παίρνει δάνειο, δε θα το
πληρώνει; Σαφώς και όχι!

Για να ξεκαθαρίζουμε τα πράγματα, η απόσβεση των δανειακών υποχρεώσεων
προσωπικά θεωρώ ότι είναι προσβολή για όσους πάλεψαν, άντεξαν και τηρούν
την αποπληρωμή των υποχρεώσεών τους.

Αλλά εδώ έχουμε μία πραγματικότητα που όμοια δεν είχε προκύψει ξανά στην
Ελλάδα. Ένα μεγάλο μέρος των συμπολιτών μας βρέθηκε επί σειρά ετών στην
ανεργία, οι μισθοί και οι συντάξεις μειώθηκαν ραγδαία, η ακρίβεια καλπάζει και
ουσιαστικά ανατράπηκαν πλήρως οι οικογενειακοί προϋπολογισμοί ως αποτέ-
λεσμα της χρεωκοπίας της χώρας. Οι συνέπειες της κρίσης ήταν αυτό που συ-
νηθίζεται να λέγεται και αντικατοπτρίζει τη στυγνή πραγματικότητα, «όμοιες
ή και μεγαλύτερες περιόδου πολέμου». 

Υπό αυτές τις συνθήκες λοιπόν και μιας και έχει ήδη παρέλθει μία δεκαετία πα-
ρατεταμένης κρίσης, η Πολιτεία και οι τράπεζες είχαν άπλετο χρόνο να διαμορ-
φώσουν ένα οικονομικά και κοινωνικά δίκαιο πλαίσιο, το οποίο θα αντάμειβε
τους καλοπληρωτές, ενώ ταυτόχρονα θα υποχρέωνε τους κακοπληρωτές να
καταβάλουν προσπάθειες για την αποπληρωμή των υποχρεώσεών τους. 

Το πλαίσιο αυτό όμως, θα ήταν διαμορφωμένο με τέτοιο τρόπο ώστε να δίνει
τη δυνατότητα, ανάλογα με την οικονομική δυνατότητα του κάθε δανειολήπτη,
να πληρώνει αυτό που μπορεί. Ενδεχομένως στους «ασθενείς και οδοιπόρους»,
με συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις που θα αντανακλούσαν την πραγ-
ματικότητα, να διαγράφονταν τα χρέη, σε όσους έχουν χαμηλές δυνατότητες
να υποχρεώνονταν σε έναν πολύ ευνοϊκό διακανονισμό και σε όσους βρί-
σκονται σε καλύτερη θέση, να γινόταν μία ικανοποιητική ρύθμιση. 

Τίποτα από αυτά δε συνέβη όμως, γιατί όπως ανέφερα, δυστυχώς το σενάριο
και η κατάληξή του ήταν προδιαγεγραμμένα από την αρχή σε συνεργασία με
τους διεθνείς μεγαλοκαρχαρίες… 

Τι σημαίνει αυτή η απόφαση;
Επειδή πολύς κόσμος βρίσκεται σε σύγχυση σχετικά με τις συνέπειες αυτής της
άθλιας απόφασης του Αρείου Πάγου, να ξεκαθαρίσουμε λίγο τα πράγματα.

Τα κόκκινα δάνεια πλέον δε βρίσκονται στις τράπεζες, η διαχείρισή τους έχει
μεταβιβαστεί στα funds. 

Το πρόγραμμα «ΗΡΑΚΛΗΣ» προέβλεπε ότι οι εκπρόσωποι των ομολογιούχων
– δηλαδή οι εταιρείες διαχείρισης – μπορούν να προβούν σε δικαστικές ενέρ-
γειες σε βάρος των δανειοληπτών. Επίσης, τα ΜΜΕ της διαπλοκής όλο αυτό το

διάστημα προπαγάνδιζαν ότι θα κατέπεφταν οι εγγυήσεις του ελληνικού δη-
μοσίου. Στην πραγματικότητα δεν υφίσταται τέτοιο θέμα, ενώ υπάρχει συγκε-
κριμένη διάταξη του Νόμου 3156 στην οποία οι εταιρείες διαχείρισης
αναγνωρίζονται ως εκπρόσωποι των ομολογιούχων και άρα ως μη δικαιούχοι
διάδικοι που μπορούν να προβούν σε δικαστικές ενέργειες. 

Η απόφαση του Αρείου Πάγου λοιπόν, ουσιαστικά επιτρέπει πλέον στις
εταιρείες διαχείρισης να προβαίνουν σε δικαστικές ενέργειες – ήτοι πλει-
στηριασμούς κατοικιών. 

Πριν την έκδοση της απόφασης, ήδη υπήρχε τεράστιο πρόβλημα γιατί τα funds
είναι εμποτισμένα με την κουλτούρα των πλειστηριασμών που αποφέρουν
γρηγορότερο κέρδος. Ουσιαστικά δυσχέραιναν τις διαδικασίες ρύθμισης των
οφειλών, αφού στόχος τους είναι στην πραγματικότητα η διενέργεια των πλει-
στηριασμών. 

Με αυτήν την απόφαση τους λύνονται τα χέρια, αφού στο εξής οι διαχειριστές
θα συνεχίσουν τη δράση τους απτόητοι χωρίς να καλούν τους δανειολήπτες
για ρύθμιση, χωρίς να φορολογούνται και όπως εύκολα μπορεί να γίνει κατα-
νοητό, θα εκτραχυνθεί η κατάσταση για τους δανειολήπτες, αφού λίγο – πολύ
τώρα πλέον και με τη… βούλα του Αρείου Πάγου, οι διαχειριστές θα μπορούν
να «ξεσαλώσουν», χωρίς να τους νοιάζει τίποτα! 

Αν από την άλλη, ο Άρειος Πάγος είχε εκδώσει αντίθετη απόφαση, τότε θα
έχαναν αυτό το σημαντικό όπλο και θα αναγκάζονταν πλέον να προβαίνουν
σε προσπάθειες ρυθμίσεων με τους δανειολήπτες… 

Πέραν του προφανούς αντικοινωνικού χαρακτήρα της απόφασης και τον
άμεσο κίνδυνο χιλιάδες – κυριολεκτικά – οικογένειες να χάσουν το σπίτι τους,
μία παράπλευρη συνέπεια σύμφωνα με σχετική οικονομικοτεχνική μελέτη που
έγινε εν όψει της εκδίκασης, είναι η απώλεια 58,8 δις ευρώ για το ελληνικό δη-
μόσιο από τη φορολογία των μεταβιβάσεων, την είσπραξη των απαιτήσεων και
γενικά από τέλη, φόρους, άμεσους ή έμμεσους. 

Πρόταση – παρέμβαση για το πώς μπορεί να σταματήσει η
αισχροκέρδεια των funds
Το σύνολο των κόκκινων δανείων που τιτλοποιήθηκαν μαζί με τις εγγυήσεις
άγγιζαν το ποσό των 100 δισ. και πωλήθηκαν στα ξένα funds μέσω προγραμ-
μάτων τιτλοποίησης σε τιμές από 3% – 27% της αξίας τους.

Τα ξένα funds ανέθεσαν σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία στους διαχειριστές
– servicers την είσπραξη όλων αυτών των κόκκινων δανείων μέσω αναγκαστι-
κών εκτελέσεων – πλειστηριασμών αφού ήταν δεδομένο ότι ο Έλληνας δανει-
ολήπτης αδυνατούσε να πληρώσει το δάνειο.

Όμως το ξένο fund που απέκτησε το κόκκινο δάνειο σε εξευτελιστική τιμή απαι-
τεί από τον Έλληνα δανειολήπτη το 100% του ανεξόφλητου δανείου και σε
πάρα πολλές περιπτώσεις το 100% πλέον τόκων καθυστέρησης.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα ο Έλληνας δανειολήπτης να μην μπορεί να αποπλη-
ρώσει το δάνειό του και κατά συνέπεια οι εταιρείες διαχείρισης – sevicers να
προβαίνουν σε αναγκαστικές εκτελέσεις – πλειστηριασμούς. Έτσι, καταληστεύε-
ται η περιουσία των Ελλήνων πολιτών.

Αφού λοιπόν αναλύθηκε διεξοδικά το πρόβλημα, θα προχωρήσω και σε μία
πρόταση λύσης, προβάλλοντας ουσιαστικά την ανοιχτή επιστολή του συ-
νάδελφου Παντελή Τσίτου προς τα κόμματα της Βουλής και τους αρμόδι-
ους φορείς, ο οποίος με την τεράστια εμπειρία που αποκόμισε κατά τη διάρκεια
της καριέρας του στο θέμα των δανείων, είναι σίγουρα ιδανικός για να προτεί-
νει λύσεις προκειμένου να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο που θα προστατεύσει τους
ευάλωτες δανειολήπτες και θα αντιμετωπίσει την επερχόμενη λαίλαπα, ώστε
να μη ζήσουμε στιγμές τραγωδίας στη χώρα μας.

Απαιτείται λοιπόν άμεση πρωτοβουλία για νομοθετική ρύθμιση που να
προστατεύει τους Έλληνες δανειολήπτες πολίτες από την καταλήστευση
των περιουσιών τους και την άκρατη αισχροκέρδεια των ξένων funds, με
τους εξής δύο βασικούς πυλώνες: 

1) Κανένα fund το οποίο έχει αγοράσει κόκκινο δάνειο Έλληνα δανειολή-

πτη να δύναται να απαιτήσει από τον δανειολήπτη ποσό μεγαλύτερο από

το 2πλάσιο που δαπάνησε για την αγορά του κόκκινου δανείου. Έτσι για

ένα κόκκινο δάνειο 100.000 ευρώ που αγόρασε το fund στο 20% της αξίας

του, ήτοι 20.000 ευρώ, να μη δύναται να απαιτήσει ποσό μεγαλύτερο των

40.000 ευρώ, ήτοι το διπλάσιο από αυτό που το αγόρασε.

2) Κατ’ αυτόν τον τρόπο το ξένο fund θα δυσκολευτεί να πάει σε πλει-

στηριασμό γιατί πρώτα θα απευθύνεται στο δανειολήπτη και δεν θα μπο-

ρεί να αισχροκερδεί, ούτε θα μπορεί να επικαλεστεί κανείς τον ηθικό

κίνδυνο μη πληρωμής δανείων και ο δανειολήπτης θα έχει μεγαλύτερη

δυνατότητα να αποπληρώσει ένα κόκκινο δάνειο πολύ μικρότερο από την

ονομαστική ανεξόφλητη αξία.

Όσο κι αν θέλουν λοιπόν ορισμένοι να «θάψουν» την εν λόγω απόφαση του
Αρείου Πάγου, πρόκειται για ένα τεράστιο θέμα που έχει προκαλέσει μείζονα
αναταραχή. Ο απλός λαός που υποφέρει μέσα στην κρίση, νιώθει πλέον ορατή
την απειλή για το τσουνάμι των πλειστηριασμών που θα προκύψει. Έχει ανοίξει
πλέον η συζήτηση για το τι μέλλει γενέσθαι και βεβαίως πώς θα αντιμετωπιστεί
αυτή η κατάσταση που μπορεί να έχει τρομερές συνέπειες στον κοινωνικό ιστό
της πατρίδας μας.

Μακάρι η πρόταση του συναδέλφου, αλλά και αυτές άλλων ειδικών να εισα-
κουστούν, προκειμένου να δημιουργηθεί ένα πλαίσιο που θα προστατεύσει
τους ευάλωτες δανειολήπτες και δε θα επιτρέψει να ζήσουμε στιγμές τραγωδίας
στη χώρα μας.

συνέχεια από σελ. 1 Απόφαση Αρείου Πάγου για πλειστηριασμούς

Σαράντος Φιλιππόπουλος
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Επιστολή των Συλλόγων μας στην
Τράπεζα για προτεινόμενα μέτρα
στήριξης συναδέλφων συνταξιούχων
τραπεζοϋπαλλήλων δανειοληπτών  

Είναι γνωστό ότι ο κλάδος των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων απο-
τελεί τον πλέον υπερδανειοδοτημένο στη χώρα και σε συνδυασμό με τη
διαρκώς επιδεινούμενη οικονομική θέση στην οποία περιέρχονται οι συ-

νάδελφοι, είναι επιτακτική ανάγκη να δημιουργηθεί ένα δίχτυ προστασίας,
για όσο διαρκεί αυτή η ακραία κρίση που έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση των
επιτοκίων και την πίεση των δανειοληπτών.
Άλλωστε, ενώ η τράπεζα κατά το παρελθόν έχει θεσπίσει αντίστοιχο προστα-
τευτικό πλαίσιο για τους εργαζομένους της, δεν έχει λάβει αντίστοιχη μέριμνα
για τους συνταξιούχους συναδέλφους τραπεζοϋπαλλήλους δανειολήπτες,
παρά το γεγονός ότι πρόκειται για συναδέλφους που εργάστηκαν επί σειρά
ετών στην τράπεζα, προσέφεραν και συμμετείχαν αποφασιστικά στην ανά-
πτυξή της.
Αν και στο παρελθόν έχουμε προβεί ξανά σε αντίστοιχες ενέργειες και προ-
σπάθειες, δυστυχώς η τράπεζα δεν εισάκουσε τις εισηγήσεις μας.

Με βάση το
εμπεριστατω-
μένο άρθρο
του συναδέλφου Δημήτρη Γιακωβάκη που δημοσιεύσαμε στην ιστοσελίδα
μας, αποστείλαμε την κάτωθι επιστολή στην τράπεζα, με την παράκληση μέσα
στο γενικευμένο κλίμα οικονομικής ανασφάλειας να θεσπίσει ένα πλαίσιο στή-
ριξης των συναδέλφων συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων δανειοληπτών.
Θεωρούμε ότι οι προτάσεις μας μπορούν να δημιουργήσουν ένα ικανοποι-
ητικό δίχτυ προστασίας των συνταξιούχων συναδέλφων δανειοληπτών, κατά
τη διάρκειας της κρίσης και της έκρηξης των επιτοκίων, προς όφελος όλων
των πλευρών. Ελπίζουμε η τράπεζα να εξετάσει σοβαρά τις προτάσεις μας και
να τις κάνει αποδεκτές, αναδεικνύοντας το ανθρώπινο πρόσωπό της.
Αν η τράπεζα δεν ανταποκριθεί στο δίκαιο αίτημά μας, σας καλούμε να είστε
σε εγρήγορση προκειμένου να προχωρήσουμε σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις.

Προς : Διεύθυνση Ανθρωπίνου Δυναμικού, 
Εντεταλμένη Γενική Διευθύντρια κ. Φραγκίσκη Μελίσσα
Κοιν. : Διευθύνων Σύμβουλος Alpha Bank κ. Βασίλειος Ψάλτης 

Θέμα : Προτεινόμενα μέτρα στήριξης συναδέλφων συνταξιούχων τραπε-
ζοϋπαλλήλων δανειοληπτών

Κυρία Διευθύντρια,
Ο Σύλλογός μας σας απευθύνει την παρούσα επιστολή για την ανάδειξη του μείζονος
σημασίας ζητήματος των δανειακών υποχρεώσεων των συνταξιούχων συναδέλφων
μας και της ανυπαρξίας σχετικού προστατευτικού πλαισίου, με την παράκληση η τρά-
πεζα μέσα στο γενικευμένο κλίμα οικονομικής ανασφάλειας να θεσπίσει ένα πλαίσιο
στήριξης των συναδέλφων συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων δανειοληπτών. 
Η παγκόσμια οικονομία βιώνει μια παρατεταμένη περίοδο οικονομικών κραδασμών
και πολλαπλών κρίσεων με τις εκτιμήσεις για τουλάχιστον τα δύο επόμενα έτη να κα-
ταγράφουν επιβράδυνση ή ακόμα ύφεση του ρυθμού ανάπτυξης στις περισσότερες
οικονομίες. 
Το τελευταίο έτος έχουμε ραγδαία αύξηση των βασικών επιτοκίων από τις κεντρικές
τράπεζες (η ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα – ΕΚΤ σε διάστημα μικρότερο των πέντε
μηνών έχει προβεί σε αύξηση των βασικών επιτοκίων συνολικά κατά 2,5%) και ανα-
μένονται οι προβλεπόμενες αυξήσεις στο επόμενο διάστημα  κατά 1,25%. Όμως η
άνοδος των βασικών επιτοκίων συμπαρασύρει αναπόφευκτα και τα τελικά επιτόκια
των στεγαστικών, καταναλωτικών και επιχειρηματικών δανείων, σε μία περίοδο όπου
το διαθέσιμο εισόδημα των πολιτών περιορίζεται, ενώ τα λειτουργικά έξοδα των επι-
χειρήσεων αυξάνονται ραγδαία.
Συνεπώς η αύξηση των δόσεων στα στεγαστικά δάνεια των συναδέλφων συνταξιού-
χων, και ιδιαίτερα  για τους οικονομικά ασθενέστερους, έχει ως αποτέλεσμα  την αδυ-
ναμία εξόφλησης των υποχρεώσεών τους.
Αυτό εγκυμονεί κινδύνους τόσο για την επιβίωση των συναδέλφων και την προστασία
της Α΄ κατοικίας τους, όσο και για τη λειτουργία της τράπεζας αφού υπάρχει η πιθα-
νότητα αύξησης των μη εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ) λόγω της αδυναμίας των
συναδέλφων μας να ανταπεξέλθουν στις αυξημένες δόσεις έως και 30% των δανείων
τους.     
Είναι γνωστό μάλιστα ότι ο κλάδος των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων αποτελεί
τον πλέον υπερδανειοδοτημένο στη χώρα και σε συνδυασμό με τη διαρκώς επιδει-
νούμενη οικονομική θέση στην οποία περιέρχονται, είναι επιτακτική ανάγκη να δημι-
ουργηθεί ένα δίχτυ προστασίας, για όσο διαρκεί αυτή η ακραία κρίση που έχει ως
αποτέλεσμα την αύξηση των επιτοκίων και την πίεση των δανειοληπτών. 
Άλλωστε, ενώ η τράπεζα κατά το παρελθόν έχει θεσπίσει αντίστοιχο προστατευτικό
πλαίσιο για τους εργαζομένους της, δεν έχει λάβει αντίστοιχη μέριμνα για τους
συνταξιούχους συναδέλφους τραπεζοϋπαλλήλους δανειολήπτες, οι οποίοι, κατ’ ου-
σίαν, τυγχάνουν της ίδιας αντιμετώπισης με οποιονδήποτε πελάτη της. Πρόκειται για
συναδέλφους που εργάστηκαν επί σειρά ετών στην τράπεζα, προσέφεραν και συμ-
μετείχαν αποφασιστικά στην ανάπτυξή της, αλλά δυστυχώς είδαν την προηγούμενη
δεκαετία της ακραίας οικονομικής κρίσης και σήμερα με τις ακραίες αυξήσεις των
τιμών, να μειώνονται δραματικά τα εισοδήματά τους, με αποτέλεσμα είτε να δυσκο-
λεύονται είτε, συχνά, να μην μπορούν να ανταπεξέλθουν στις αναληφθείσες υποχρε-
ώσεις τους.
Αν και στο παρελθόν έχουμε προβεί σε αντίστοιχες ενέργειες και προσπάθειες, ώστε
μάλιστα η ρύθμιση των δανειακών υποχρεώσεων των συνταξιούχων συναδέλφων να
συμπεριληφθεί στις ΕΣΣΕ (όπως είχε κάνει π.χ. η Εθνική Τράπεζα), δυστυχώς η τρά-
πεζα δεν εισάκουσε τις εισηγήσεις μας. 
Επιπλέον, στις μέρες μας παρατηρούμε και το φαινόμενο της μεταβίβασης των λεγό-
μενων «κόκκινων δανείων» αντί ασήμαντου τιμήματος (που κυμαίνεται στο 5-10%
της αξίας τους) σε εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις (ΕΔΑ
@ ΔΠ), τα γνωστά FUNDS.
Αυτές οι κερδοσκοπικές μορφές επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι αναμφίβολα
εντελώς πρωτοφανείς και παράλογες που δεν έχουν καμία σχέση με την ορθολογική
εκδοχή της οικονομικής δραστηριότητας ενός τραπεζικού συστήματος που λειτουργεί
σε καθεστώς ελεύθερης οικονομίας.

Προς τούτο επιβάλλεται κατεπειγόντως ο εξορθολογισμός και η έμπρακτη απόδειξη
από τη διοίκηση της τράπεζας ότι είναι γνώστης της πραγματικότητας και έχει επί-
γνωση ότι οποιαδήποτε μορφή παραγωγικής διαδικασίας περιλαμβάνει απαραίτητα
ιδέες που αξιοποιούνται για την εξυπηρέτηση τόσο της τράπεζας όσο και των πελατών
της.
Συνεπώς πιστεύουμε ότι η τράπεζα οφείλει να σταθεί αρωγός στην προσπάθεια για
τη μη δημιουργία νέας γενιάς μη εξυπηρετούμενων δανείων και καλούμε τη διοίκηση
να στηρίξει τους ευάλωτους συναδέλφους, ειδικότερα δε σήμερα που παρουσιάζει
αξιοσημείωτη κερδοφορία λόγω των εσόδων από τόκους χορηγήσεων και προμή-
θειες, ενώ τα επιτόκια καταθέσεων παραμένουν σχεδόν αμετάβλητα.

Προτείνουμε στη Διοίκηση της Τράπεζας δέσμη μέτρων που πρέπει να υιοθε-
τηθούν για τη στήριξη των συναδέλφων συνταξιούχων δανειοληπτών ήτοι:

Συμπερίληψη των συνταξιούχων συναδέλφων στη δυνατότητα που δίνει η εγκύ-
κλιος αρ. 9/17-1-2023 –ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023- για
το τακτικό προσωπικό, για την αναδιάρθρωση χορηγηθέντων, υπό δυσμενέστε-
ρους όρους στεγαστικών δανείων για απόκτηση Α΄ κατοικίας (ΣΣΕ).
Καμία αύξηση των επιτοκίων, στεγαστικών, επισκευαστικών, καταναλωτικών,
προσωπικού, καρτών κ.λπ. Η Τράπεζα να επιδοτήσει το 100% του ποσού της
αύξησης των επιτοκίων, με ημερομηνία υπολογισμού από 30/6/2022 και για όσο
διάστημα η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα χρησιμοποιεί την αυστηρή νομισματική
πολιτική για τη μείωση του πληθωρισμού.
Ιδιαίτερα για τις κάρτες να διατηρηθεί για τους παλαιούς συνταξιούχους το μει-
ωμένο επιτόκιο της προ κρίσεως περιόδου, ήτοι 4,25%, λόγω των μνημονιακών
περικοπών που έχουν υποστεί οι συντάξεις τους. Και για τους νεότερους συντα-
ξιούχους να εναρμονιστεί με το επιτόκιο καρτών των εν ενεργεία συναδέλφων
που σήμερα ανέρχεται σε 6,25%, καθότι σε αυτούς τους νεότερους συνταξιούχους
το επιτόκιο έχει εκτοξευθεί στα επίπεδα πελατείας, ήτοι 17,75%. 
Μείωση των προμηθειών (αν όχι μηδενισμό) που χρεώνει η Τράπεζα για τις υπη-
ρεσίες της στο επίπεδο των ειδικών προμηθειών του τακτικού προσωπικού.
Αύξηση των επιτοκίων καταθέσεων και ιδιαίτερα των προθεσμιακών στα επίπεδα
του ευρωπαϊκού μέσου όρου.
Συνετή διαχείριση με ευνοϊκή αντιμετώπιση (εξεύρεση συναινετικών λύσεων) των
ευάλωτων συναδέλφων συνταξιούχων με δάνεια που ήδη έχουν μεταβιβαστεί στα
FUNDS και 
Εξαίρεση από εδώ και πέρα της μεταφοράς κόκκινων δανείων ευάλωτων συ-
ναδέλφων στα προαναφερόμενα FUNDS και ευνοϊκής  μεταχείρισής τους από
την Τράπεζα έως ότου η κρίση ξεπεραστεί και επανέλθουμε στην κανονικότητα.

Θεωρούμε ότι οι ως άνω προτάσεις μπορούν να δημιουργήσουν ένα ικανοποιητικό
δίχτυ προστασίας των συνταξιούχων συναδέλφων δανειοληπτών, κατά τη διάρκειας
της κρίσης και της έκρηξης των επιτοκίων, προς όφελος όλων των πλευρών, αφού
σκοπός μας δεν είναι η διαιώνιση και η συσσώρευση των δανείων, αλλά η ομαλή ρευ-
στοποίησή τους. 
Παράλληλα, η θέσπιση σχετικού προστατευτικού πλαισίου θα ανακουφίσει χιλιάδες
οικογένειες συναδέλφων και ιδιαίτερα των συνταξιούχων, οι οποίοι, χωρίς καμία ευ-
θύνη τους, έχουν υποστεί δραματική μείωση των εισοδημάτων τους και πλέον αδυ-
νατούν να καλύψουν τις δανειακές τους υποχρεώσεις (ενώ μάλιστα γνωρίζουμε
δυστυχώς πολλές περιπτώσεις που δεν έχουν τη δυνατότητα να καλύψουν ούτε τις
στοιχειώδεις δαπάνες διαβίωσής τους).
Ελπίζοντας στη σοβαρή εξέταση των προτάσεών μας, την ανάδειξη του ανθρώπινου
προσώπου της τράπεζας προς τους πρώην υπαλλήλους της που την υπηρέτησαν
επί σειρά ετών, αλλά και του εξορθολογισμού αντιμετώπισης των δανειακών υποχρε-
ώσεων, αναμένουμε την απάντησή σας και παραμένουμε πάντα στη διάθεσή σας για
επικοινωνία, συνεννόηση και διευκρινίσεις. 
Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων Ιονικής και Λαϊκής Τράπεζας Ελλάδος
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

Σαράντος Φιλιππόπουλος Παναγιώτης Χαλικιάς
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Η απόφαση του ΣτΕ για την πιλοτική δίκη διεκδίκησης του
συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδοχών των πάσης
φύσεως αποδοχών επί  των οποίων έχουν  καταβάλε ι
εισφορές οι παλαιοί συνταξιούχοι (προ 13/5/16): 

Οι διατάξεις του ν. 4387/2016 περί επανυπολογισμού
των συντάξεων ΔΕΝ αντίκεινται στο Σύνταγμα

Γ
νωρίζετε πολύ καλά ότι η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ είναι πρωτοπόρος σε πα-
νελλαδικό επίπεδο στα ασφαλιστικά θέματα και στη νομική υπεράσπιση
και διεκδίκησή τους. Τα διάφορα νομικά ζητήματα που δημιουργήθηκαν

κατά την περίοδο των μνημονίων και των συνεχών αλλαγών (συχνά μη νό-
μιμων ή και αλλοπρόσαλλα εφαρμοσμένων) των ασφαλιστικών νόμων, ανα-
λύονταν και εξετάζονταν πάντοτε με συνέπεια σε συνεργασία με τους
ασφαλιστικούς και νομικούς συμβούλους του Συλλόγου και γίνονταν οι απα-
ραίτητες ενέργειες για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των συναδέλφων
μας.

Για αυτό και η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ήταν από τους πρώτους Συλλόγους στην Ελ-
λάδα που κίνησε σειρά ομαδικών αγωγών για τη διεκδίκηση διαφόρων θεμά-
των που έχουν προκύψει και πρέπει να διορθωθούν προς όφελος των
συναδέλφων μας.

Η τελευταία από τις ομαδικές αγωγές που κινήσαμε, αυτή τη φορά με τη συμ-
μετοχή και του Συλλόγου Συνταξιούχων, σε συνεργασία με το δικηγορικό γρα-
φείο του δρ. Απόστολου Παπακωνσταντίνου, αφορούσε τη διεκδίκηση του
συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδοχών των πάσης φύσεως αποδο-
χών επί των οποίων έχουν καταβάλει εισφορές οι παλαιοί συνταξιούχοι
(συνταξιοδοτηθέντες προ 13/5/16).

Η πρότυπη πιλοτική δίκη ενώπιον της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας για αυτή τη διεκδίκησή μας συζητήθηκε στις 14.01.22, με εισηγητή
τον Σύμβουλο κο Χρήστο Λιάκουρα και σύμφωνα με την από 03.02.23 από-
φαση του ΣτΕ, οι διατάξεις του ν. 4387/2016 περί επανυπολογισμού των
συντάξεων ΔΕΝ αντίκεινται στο Σύνταγμα.

Η διεκδίκηση συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδοχών
των πάσης φύσεως αποδοχών επί  των οποίων έχουν
καταβάλει εισφορές οι παλαιοί συνταξιούχοι (προ 13/5/16)
Σύμφωνα με το Ν.4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου – διατάξεις των άρθρων
8, 19, 28 και 30), για όσους υποβάλλουν αίτηση από 13/5/16 και μετά, στις
συντάξεις ως προς το ανταποδοτικό μέρος υπολογίζονται ως συντάξιμες
αποδοχές οι πάσης φύσεως αποδοχές επί των οποίων έχουν καταβληθεί
ασφαλιστικές εισφορές για την περίοδο από 1/1/2002 μέχρι την ημερομη-
νία διακοπής της ασφάλισης, συνυπολογιζόμενων των δώρων εορτών και
των επιδομάτων αδείας.

Ωστόσο, κατά τον επανυπολογισμό των συντάξεων των παλαιών συντα-
ξιούχων (δηλαδή όσων αποχώρησαν πριν τις 13/5/16), στις αποδοχές επί
των οποίων επανυπολογίστηκαν οι συντάξεις μας δεν περιλαμβάνεται το
σύνολο των αποδοχών επί των οποίων έχουν καταβληθεί ασφαλιστικές
εισφορές.

Ουσιαστικά, στην περίπτωση του επανυπολογισμού των συντάξεων των πα-
λαιών συνταξιούχων, αυτός έγινε με βάση τις συντάξιμες αποδοχές, όπως
αυτές εμφανίζονται στην αρχική απόφαση συνταξιοδότησής τους (δηλαδή
βασικός μισθός, πολυετία, βαθμός, επίδομα πτυχίου). Επομένως, δεν έχουν
συνυπολογιστεί όλες οι αποδοχές επί των οποίων έχουν καταβληθεί ει-
σφορές, ούτε έχουν συνυπολογιστεί τα δώρα εορτών και τα επιδόματα
αδείας (επί των οποίων επίσης έχουν καταβληθεί ασφαλιστικές εισφορές),
όπως δηλαδή προβλέπει ο νόμος και έχει γίνει στους νέους συνταξιούχους
που συνταξιοδοτήθηκαν μετά τις 13/5/16.

Αυτό το μείζον θέμα, μας είχε απασχολήσει από την πρώτη στιγμή που
ήρθαν εις γνώση μας τα ενημερωτικά σημειώματα των επανυπολογισμέ-
νων συντάξεων του Ιανουαρίου 2019 και βεβαίως το αποτυπώσαμε λε-
πτομερώς στις ενστάσεις που υποβάλαμε (μαζί και με άλλα θέματα που
προέκυπταν από τον επανυπολογισμό), αλλά παρά τις ενέργειές μας προς
τους αρμόδιους φορείς, δεν υπήρξε καμία απάντηση και ασφαλώς ούτε κί-
νηση για τροποποίηση του επανυπολογισμού.

Επειδή βέβαια η διαφορά αυτή του επανυπολογισμού για τις συντάξεις του
χώρου της Ιονικής, δημιουργεί μεγάλες διαφορές στο κομμάτι της αντα-
ποδοτικής σύνταξης, γιατί γνωρίζετε ότι πέραν των βασικών στοιχείων του
μισθού, ασφαλώς όλοι λαμβάναμε και κάποια άλλα επιδόματα (π.χ. επίδομα
υπογραφής, επίδομα βαθμού, υπερωρίες κ.ά.), επί των οποίων επίσης γινόταν
παρακράτηση εισφορών, αποφασίσαμε σε συνεργασία με τον έγκριτο νομικό
μας συνεργάτη δρ. Παπακωνσταντίνου (που έχει αναλάβει επιτυχώς κι
άλλες αντίστοιχες υποθέσεις μας) να προχωρήσουμε σε κατάθεση ομαδικών
αγωγών για τη διεκδίκηση του συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδο-
χών των πάσης φύσεως αποδοχών επί των οποίων έχουν καταβάλει ει-
σφορές από 1/1/2002 και μετά οι παλαιοί συνταξιούχοι (αποχωρήσαντες
προ 13/5/16), συνυπολογιζόμενων των δώρων εορτών και των επιδομά-
των αδείας.

Για όσους, μάλιστα, είχαν αποχωρήσει πριν το 2002, διεκδικήσαμε το συ-
νυπολογισμό ως συντάξιμων αποδοχών των αποδοχών επί των οποίων
είχαν καταβληθεί ασφαλιστικές εισφορές την περίοδο της τελευταίας

πενταετίας μέχρι τη διακοπή της ασφάλισής τους, συνυπολογιζόμενων
των δώρων εορτών και των επιδομάτων αδείας.

Αποφασίσαμε επίσης να προχωρήσουμε σε πιλοτική αγωγή, προκειμένου
να επισπευθεί η όλη διαδικασία, καθόσον σε διαφορετική περίπτωση θα
εξελισσόταν σε σειρά ετών.

Μία απόφαση που στιγματίζει το ΣτΕ
Κατά τη συζήτηση της υποθέσεως εκπροσωπήθηκε το σύνολο των μελών των
Συλλόγων μας που συμμετείχαν στις ομαδικές αγωγές και ο νομικός μας συ-
νεργάτης δρ. Παπακωνσταντίνου είχε την ευκαιρία να αναπτύξει τα νομικά
επιχειρήματα που προβάλλαμε με αυτές.

Μάλιστα, είχαμε λόγους να εκφράζουμε τη συγκρατημένη αισιοδοξία μας
λόγω της καθυστέρησης έκδοσης της απόφασης (πάνω από ένα έτος), κάτι
που σημαίνει ότι το ΣτΕ δεν απέρριψε αμέσως την υπόθεσή μας, αλλά εξέτασε
την ουσία του θέματος και των επιχειρημάτων μας.

Δυστυχώς, η τελική απόφαση του ΣτΕ (το συνοπτικό σκεπτικό της οποίας
μπορείτε να διαβάσετε στις ιστοσελίδες μας) ήταν αρνητική για τη διεκ-
δίκησή μας, αφού, όπως σημειώνει και στο σχετικό ενημερωτικό σημείωμα
που μας απέστειλε ο δρ. Παπακωνσταντίνου, το ΣτΕ θεώρησε ότι οι δια-
τάξεις του ν. 4387/2016 περί επανυπολογισμού των συντάξεων ΔΕΝ
αντίκεινται στο Σύνταγμα:

ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΗΝ
ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ «ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»
ΥΠΟΨΗ: Προέδρου κ. Σ. Φιλιππόπουλου
ΘΕΜΑ: ΥΠΟΘΕΣΗ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε.
Σας ενημερώνουμε ότι με τη -δημοσιευθείσα σήμερα (03.02.2023)- υπ’
αριθμ. 182/2023 απόφαση της Ολομελείας του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας, η οποία εκδόθηκε επί προτύπου δίκης, στην οποία μετείχαμε
εκπροσωπώντας τους συνταξιούχους εντολείς μας, κρίθηκε ότι οι διατά-
ξεις του ν. 4387/2016 περί επανυπολογισμού των συντάξεων δεν αντί-
κεινται στο Σύνταγμα. Ειδικότερα, το Δικαστήριο, ακολουθώντας την
προγενέστερη νομολογία του, έκρινε ότι η διαφορετική μεταχείριση των
ήδη κατά τη δημοσίευση του ν. 4387/2016 συνταξιούχων (“παλαιών
συνταξιούχων”) έναντι των συνταξιοδοτούμενων μετά την έναρξη ισχύος
του νόμου αυτού (“νέων συνταξιούχων”) ως προς το τι λαμβάνεται υπόψη
για τον υπολογισμό του ανταποδοτικού μέρους της κύριας σύνταξης παρί-
σταται δικαιολογημένη, λόγω των διαφορετικών προϋποθέσεων υπό τις
οποίες συνταξιοδοτήθηκαν οι παλαιοί συνταξιούχοι σε σύγκριση προς τους
εφεξής συνταξιοδοτούμενους. Εξάλλου, κατά την κρίση του Δικαστηρίου,
η διαφορετική μεταχείριση παλαιών και νέων συνταξιούχων ως προς τις
συντάξιμες αποδοχές που λαμβάνονται υπόψη για τον υπολογισμό του
ανταποδοτικού μέρους της σύνταξης, στηριζόμενη στον αρκούντως αντι-
κειμενικό παράγοντα του χρόνου αποχώρησης από την υπηρεσία, δεν πα-
ραβιάζει την κατοχυρωμένη με το άρθρο 4 παρ. 1 του Συντάγματος  αρχή
της ισότητας. Ακόμη, σύμφωνα με την απόφαση, ο τρόπος υπολογισμού
των συντάξεων και ο καθορισμός των αποδοχών που λαμβάνονται κάθε
φορά υπόψη για τον υπολογισμό αυτό επαφίεται στον νομοθέτη και στην
κατ’ εξουσιοδότηση αυτού κανονιστικώς δρώσα Διοίκηση. Kατά τη ρύθ-
μιση δε των θεμάτων αυτών, οι ασφαλιστικές παροχές δεν απαιτείται, σύμ-
φωνα με την κρίση του Δικαστηρίου, να βρίσκονται σε σχέση ευθείας
ανταποδοτικότητας προς τις εισφορές που έχουν καταβληθεί.
Ανεξαρτήτως της επιστημονικής κριτικής που θα μπορούσε να ασκηθεί
στην εν λόγω απόφαση, είναι σαφές ότι οι συνέπειες στο ασφαλιστικό σύ-
στημα της χώρας που θα επάγονταν η έκδοση αποφάσεως με αντίθετο πε-
ριεχόμενο, αποτελέσαν κρίσιμο εν προκειμένω παράγοντα.
Με την ανωτέρω απόφαση επί της πρότυπης δίκης κρίνεται αμετάκλητα
και δεσμευτικά για το σύνολο των διοικητικών δικαστηρίων της χώρας η
υπόθεση του επανυπολογισμού.  
Με φιλικούς χαιρετισμούς

ΔΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

συνέχεια στη σελ. 5
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Η απόφαση του ΣτΕ για την πιλοτική δίκη διεκδίκησης του συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδοχών των

πάσης φύσεως αποδοχών επί των οποίων έχουν καταβάλει εισφορές οι παλαιοί συνταξιούχοι (προ 13/5/16): 

οι διατάξεις του ν. 4387/2016 περί επανυπολογισμού των συντάξεων ΔΕΝ αντίκεινται στο Σύνταγμα

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Κατά τη γνώμη μας πρόκειται για μία απόφαση που δεν τιμά το ανώτατο
διοικητικό δικαστήριο της χώρας. Η απόφαση δεν έχει καθαρογραφεί ακόμα
και όταν συμβεί αυτό και την πάρουμε στα χέρια μας θα είμαστε σε θέση να
την αναλύσουμε και να σχολιάσουμε διεξοδικά. Ωστόσο, έχοντας το συνο-
πτικό σκεπτικό της, δεν μπορούμε να μην παρατηρήσουμε ότι η απόφαση
αυτή ουσιαστικά παγιώνει μία μεγάλη αδικία σε βάρος μεγάλου αριθμού συντα-
ξιούχων συναδέλφων μας (αλλά και συνταξιούχων άλλων ειδικών ταμείων).

Ειλικρινά θεωρούμε ότι οι λόγοι που το ΣτΕ κατέληξε σε αυτήν την απόφαση
δεν αφορούν το καθαρά νομικό ή τυπικό σκέλος, αλλά το δημοσιονομικό κό-
στος που θα επέφερε μία ευνοϊκή προς τις διεκδικήσεις μας απόφαση, το
οποίο θα ανερχόταν περίπου στο 1 δις. ευρώ. Αν μάλιστα αναλογιστούμε ότι
στη συνέχεια η κυβέρνηση θα έπρεπε να αποκαταστήσει αυτήν την αδικία και
σε όσους δεν είχαν προσφύγει, τότε πιθανώς το κόστος να ξεπερνούσε τα 4
δις. ευρώ.

Αυτή η πραγματικότητα υπαγόρευσε κατά τη γνώμη μας την τελεσίδικη αυτή
απόφαση των δικαστών του ΣτΕ, η οποία πιστεύουμε ότι στιγματίζει την ακε-
ραιότητα και την αξιοπιστία του Ανώτατου Διοικητικού Δικαστηρίου της
χώρας.

Εμείς πιστεύουμε ότι η διαδικασία ομαδικών αγωγών που κινήσαμε και οι
διεκδικήσεις μας ήταν απολύτως δικαιολογημένες, θέτοντας πάντα ως μο-
ναδική προτεραιότητα τα συμφέροντα των συναδέλφων και δυστυχώς

θεωρούμε ότι οι παράγοντες που οδήγησαν το ΣτΕ σε αυτή την απόφαση
δεν έχουν καμία σχέση με τη νομιμότητα των διεκδικήσεών μας.

Άλλωστε, δεν είναι τυχαίο ότι για ένα τόσο σημαντικό θέμα, το οποίο αφορά
χιλιάδες συνταξιούχους και από άλλα Ταμεία, κανένα από τα συστημικά ΜΜΕ
δεν ασχολήθηκε, ούτε έκανε το παραμικρό ρεπορτάζ, την ώρα που καθημε-
ρινά βομβαρδιζόμαστε από δήθεν σημαντικές ειδήσεις που αφορούν τα ασφα-
λιστικά θέματα.

Εμείς θα συνεχίσουμε με υπευθυνότητα να εξετάζουμε και να αναλύουμε κάθε
πτυχή των ασφαλιστικών θεμάτων και είμαστε βέβαιοι ότι θα συνεχίσουμε
στο δρόμο των μεγάλων επιτυχιών που έχουμε χαράξει μέχρι σήμερα και
έχουν ωφελήσει σημαντικά όλους τους συναδέλφους μας.

Υ.Γ. Ανεξάρτητα από την τελική έκβαση της υπόθεσης, θέλουμε για μία
ακόμα φορά να ευχαριστήσουμε θερμά το νομικό μας συνεργάτη δρ. Από-
στολο Παπακωνσταντίνου για την αρτιότητα της προετοιμασίας της υπόθε-
σης, του δικογράφου που συνέταξε, αλλά και της εκπροσώπησης των
συναδέλφων, καθόσον είμαστε βέβαιοι ότι οι λόγοι απόρριψης της διεκδί-
κησής μας ξεφεύγουν από το νομικό πλαίσιο. Άλλωστε ο δρ. Παπακων-
σταντίνου έχει υπάρξει σημαντικός παράγοντας σε πολλές νομικές
επιτυχίες των Συλλόγων μας προς όφελος των συναδέλφων και είμαστε σί-
γουροι ότι θα υπάρξουν κι άλλες στο μέλλον.

Μ
ερικές φορές μπορεί να… ευλογάμε τα γένια μας, όταν αναφερόμαστε
στον πρωτοποριακό ρόλο της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ αρχικά και πλέον
όλων των Συλλόγων της Ιονικής στις νομικές διεκδικήσεις των συ-

ναδέλφων μας – ιδιαίτερα αυτές που προέκυψαν κατά τη διάρκεια της κρίσης
και της αιφνίδιας επιβολής των μνημονίων. Ωστόσο, η ίδια η πραγματικότητα
και τα αποτελέσματα που φέρνουμε μαζί με τους νομικούς μας συνεργάτες
προς όφελος των συναδέλφων, θεωρούμε ότι μας δίνουν αυτό το δικαίωμα,
αφού πράγματι ήμασταν από τους πρώτους που κινήσαμε αυτές τις διαδικα-
σίες και ήδη οι συνάδελφοι έχουν επωφεληθεί πολλαπλά από τις περισσότερες
από αυτές.

Σας ανακοινώνουμε, λοιπόν, μία ακόμα σημαντική επιτυχία μας, που
αφορά τη διεκδίκηση των δώρων και επιδομάτων αδείας και βεβαίως ανα-
μένεται να έχει θετικό αντίκτυπο σε όσους συναδέλφους μας εμπιστεύτη-
καν και συμμετείχαν στις ομαδικές αγωγές που κατέθεσε ο νομικός μας
συνεργάτης δρ. Απόστολος Παπακωνσταντίνου, εκπροσωπώντας τους συ-
ναδέλφους.

Σύμφωνα με την υπ’αριθμ. 17935/2022 απόφαση του Διοικητικού Πρω-
τοδικείου Αθηνών, έγινε δεκτή η αγωγή που άσκησε εκ μέρους συναδέλ-
φων και υποχρεώνει τον e-ΕΦΚΑ να καταβάλει σε καθέναν εξ αυτών (αρκεί
να πληρούσαν την ηλικιακή προϋπόθεση των 60 ετών) 800 ευρώ, νομιμο-
τόκως και, συγκεκριμένα, με επιτόκιο 6% για το διάστημα από την
21.12.2018 έως την 30.04.2019 και με επιτόκιο 3% για το διάστημα από
01.05.2019 έως την πλήρη εξόφληση.

Σημειωτέον ότι στην απόφαση αυτή δεν μπορεί να γίνει έφεση, συνεπώς
είναι οριστική.

Όπως θα θυμάστε, στο τέλος του 2020 αποδόθηκαν μετά από σχετική από-
φαση του ΣτΕ αναδρομικά 11 μηνών (Ιούνιος 2015 – Μάιος 2016) σε όλους τους
συνταξιούχους, που αφορούσαν τα ποσά των περικοπών στις συντάξεις (ν.
4051/2012 και 4093/2012). Με τη νέα αυτή απόφαση (17935/2022), την πρώτη
σχετικά με αυτή τη διεκδίκησή μας, ουσιαστικά  αναγνωρίζεται
ο παράνομος χαρακτήρας της παρακρατήσεως από τις συντάξεις των ποσών
που αντιστοιχούν στα δώρα του ενδεκαμήνου, ενώ παράλληλα υποχρεώνεται
το Δημόσιο να καταβάλει τα ποσά αυτά νομιμοτόκως. Βεβαίως, αυτή η από-
φαση είναι προάγγελος και των επόμενων αποφάσεων για το θέμα αυτό.
Από αυτήν την απόφαση, θα επωφεληθούν αποκλειστικά όσοι έχουν ήδη
ασκήσει αγωγές.

Ο δρ. Παπακωνσταντίνου μας ενημερώνει αναλυτικά στο σχετικό ενημερωτικό
σημείωμα που μας απέστειλε:

ΠΡΟΣ: ΣΥΛΛΟΓΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΣΤΗΝ
ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ «ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»

ΥΠΟΨΗ: Προέδρου κ. Σ. Φιλιππόπουλου
ΘΕΜΑ: ΥΠΟΘΕΣΗ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ ΔΩΡΩΝ

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε.
Σας αποστέλλουμε, προς ενημέρωσή σας, την μόλις καθαρογραφείσα υπ’
αριθμ. 17935/2022 απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών, με

την οποία γίνεται δεκτή η αγωγή που ασκήσαμε εκ μέρους μελών του Συλ-
λόγου σας και υποχρεώνει το Δημόσιο να καταβάλει σε καθέναν εξ αυτών
(εφόσον πληρούσαν την ηλικιακή προϋπόθεση του 60ου έτους)  το ποσό των
800 ευρώ, νομιμοτόκως και, συγκεκριμένα, με επιτόκιο 6% προκειμένου για
το διάστημα από την 21.12.2018 έως την 30.04.2019 και με επιτόκιο 3%, προ-
κειμένου για το διάστημα από 01.05.2019 έως την πλήρη εξόφληση. Σημει-
ώνεται ότι η ανωτέρω απόφαση είναι η πρώτη που εκδίδεται από το
Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών μετά την έκδοση της αποφάσεως της Ολο-
μελείας του Συμβουλίου της Επικρατείας επί της σχετικής πρότυπης δίκης.
Κρίνεται σημαντική, διότι αναγνωρίζει τον παράνομο χαρακτήρα της παρα-
κρατήσεως από τις συντάξεις των ποσών που αντιστοιχούν στα δώρα του εν-
δεκαμήνου, ενώ παράλληλα υποχρεώνει το Δημόσιο να καταβάλει τα ποσά
αυτά νομιμοτόκως.
Επισημαίνεται ότι το Συμβούλιο της Επικρατείας δεν αναγνώρισε, ως γνω-
στόν, αναδρομικότητα στην κρίση του περί αντισυνταγματικότητας των πε-
ρικοπών αυτών του ενδεκαμήνου, με συνέπεια να δύνανται να λάβουν τα
ποσά αυτά ΜΟΝΟΝ όσοι έχουν ήδη ασκήσει αγωγές, όπως τα ανωτέρω
μέλη του Συλλόγου σας.
Η εν λόγω απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών θεωρείται «πι-
λοτική» για τη στάση που θα ακολουθήσει και για τις λοιπές αγωγές που
ασκήσαμε ενώπιόν του για το ίδιο θέμα.
Σημειώνεται τέλος ότι επί της ανωτέρω αποφάσεως του Διοικητικού Πρωτο-
δικείου Αθηνών δεν χωρεί έφεση. Η Δικηγορική Εταιρεία μας θα μεριμνήσει
ώστε τα ποσά αυτά τα καταβληθούν στους δικαιούχους τους το συντομότερο
δυνατόν και αφού τηρηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες.

Με φιλικούς χαιρετισμούς 
ΔΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Όπως διαβάσατε, η δικηγορική εταιρεία του δρ. Παπακωνσταντίνου θα
μεριμνήσει για την ταχύτερη δυνατή καταβολή των ποσών αυτών στους
δικαιούχους, οι οποίοι θα ενημερωθούν για τη διαδικασία που θα ακο-
λουθηθεί είτε με e–mail που θα λάβουν από την εταιρεία, είτε με οποιοδή-
ποτε άλλο πρόσφορο τρόπο από την εταιρεία ή τους Συλλόγους μας.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Πρόκειται για μία ακόμα επιτυχία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ που κίνησε εξ
αρχής τη διαδικασία διεκδίκησης των δώρων και επιδομάτων αδείας, προς
όφελος των συναδέλφων που συμμετείχαν σε αυτές τις ομαδικές αγωγές.

Έχουμε πλήρη εμπιστοσύνη στην αρτιότητα των νομικών μας διεκδικήσεων,
στις ικανότητες των νομικών μας συνεργατών και θέλουμε για μία ακόμα
φορά να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας προς τον δρ. Παπακωνσταντίνου,
ο οποίος έχει αναλάβει πολλές από αυτές τις διεκδικήσεις σημειώνοντας πολ-
λαπλές επιτυχίες, για την πολυετή προσφορά του στο χώρο της Ιονικής.

συνέχεια από σελ. 4

Μία ακόμα νομική επιτυχία, στο θέμα της διεκδίκησης δώρων και επιδομάτων αδείας: 
Με απόφαση του Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών γίνεται δεκτή η αγωγή που ασκήσαμε

και ο e-ΕΦΚΑ υποχρεούται να καταβάλει 800 ευρώ νομιμοτόκως στους συμμετέχοντες
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Επιστολή – Αίτημα συνάντησης με τα αρμόδια ασφαλιστικά
τμήματα των κομμάτων του κοινοβουλίου για το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ

Τ
ο επόμενο διάστημα θα ξεκινήσει η δίκη των μελών της διοίκησης του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που αποφάσισαν την καταστροφική επένδυση των 55,5 εκατ.
ευρώ και κατηγορούνται πλέον για κακουργηματική απιστία. Εν όψει

αυτής της μείζονος εξέλιξης και καθώς οι κατηγορούμενοι συνεχίζουν να κινούν
τα νήματα στο επικουρικό μας Ταμείο, κρατώντας δέσμιους χιλιάδες ασφαλι-
σμένους, οι Σύλλογοι που αγωνιζόμαστε για την απόδοση ευθυνών για το ναυά-
γιο του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και βεβαίως για τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης
με την ένταξή του στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ (όπως ακρι-
βώς έγινε και με την ένταξη των αντίστοιχων επικουρικών Ταμείων των τρα-
πεζών Γενικής και Εθνικής) αποστείλαμε αίτημα συνάντησης στους αρμόδιους
ασφαλιστικού κάθε κόμματος της Βουλής.

Ελπίζουμε να έχουμε άμεσα θετική ανταπόκριση προκειμένου αντιπροσωπεία
αποτελούμενη από τα στελέχη των Συλλόγων μας να ενημερώσει τους υπεύθυ-
νους ασφαλιστικού των κομμάτων αναλυτικά για το ιστορικό της υπόθεσης του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, τις πρόσφατες εξελίξεις με την επικείμενη δίκη των μελών της διοί-
κησης που κατηγορούνται για κακουργηματική απιστία και βεβαίως για την
αναγκαιότητα ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του
e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να μας συνδράμουν στην προσπάθεια απελευθέρωσης
του Ταμείου και τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης.

Οι Σύλλογοί μας συνεχίζουμε τον αγώνα μας μέχρι να πετύχουμε το μεγάλο
στόχο της διάσωσης και κατοχύρωσης της επικουρικής σύνταξης όλων των
ασφαλισμένων – εργαζομένων και συνταξιούχων – μελών του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ.

Προς : Τα κόμματα του ελληνικού Κοινοβουλίου
Θέμα : Συνάντηση για την ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής

ασφάλισης του e-ΕφΚΑ

Κυρίες-οι,
Τα μέλη των Συλλόγων που προσυπογράφουν την παρούσα, είναι ασφαλισμένα
ως προς την παροχή της Επικουρικής Σύνταξης, στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας
Προσωπικού Ιονικής-Λαϊκής Τράπεζας και Άλλων Τραπεζών (ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ), το
οποίο λειτουργεί σε υποκατάσταση της υποχρεωτικής Επικουρικής Ασφάλισης
και αποτελεί φορέα ασφάλισης κατά την έννοια του άρθρου 2 παρ.4 του
ν.2084/1992, που εξομοιώνεται με αντίστοιχο φορέα Δημόσιας Επικουρικής
Ασφάλισης.
Δυστυχώς, εδώ και 17 χρόνια το επικουρικό μας Ταμείο βρίσκεται σε μία δίνη
διαρκούς κρίσης με σοβαρά διοικητικά και διαχειριστικά προβλήματα που είχαν
ως αποτέλεσμα : 

Η σχέση εν ενεργεία ασφαλισμένων προς συνταξιούχους το 2019 ήταν•
0,5:1, αφού από το 2005 με το Νόμο 3371/2005 έπαψαν να ασφαλίζονται
στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ οι νεοπροσλαμβανόμενοι στις τράπεζες, καθώς ασφαλίζον-
ται υποχρεωτικά στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης e-ΕΦΚΑ (πρώην
ΕΤΕΑΕΠ).
Αυτή η σχέση διαρκώς επιδεινώνεται και εξ αιτίας των αλλεπάλληλων προ-
γραμμάτων εθελουσίας εξόδου των Tραπεζών, οι οποίες ουδέποτε αποζη-
μίωσαν το Ταμείο, ως όφειλαν από την ισχύουσα νομοθεσία. 
Οι αναλογιστικές μελέτες που έχει εκπονήσει το ίδιο το Ταμείο των ετών•
2012-2018 και παρά τις συνεχείς μειώσεις των επικουρικών μας συντάξεων,
προσδιορίζουν αναλογικά ελλείμματα που καθιστούν το Ταμείο μη βιώσιμο
με τη σημερινή του μορφή και λειτουργία.
Από τον Ιούλιο του 2017 έχει καταργηθεί η υπολογισμένη βάσει καταστατι-•
κών διατάξεων σύνταξη στα 2/3 των συνταξιούχων του Ταμείου (περίπου
5.000), στους οποίους καταβάλλεται «σύνταξη-φιλοδώρημα» 50 ευρώ μικτά!
Το υπόλοιπο 1/3 των συνταξιούχων λαμβάνουν τις εισφορές τους πίσω -•
υπό μορφή μηνιαίας σύνταξης - μέχρι αυτές να εξαντληθούν, δεδομένου ότι
το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, έχει μετατραπεί στην πράξη από Επικουρικό Ταμείο σε
Ταμείο Επιστροφής Εισφορών!!
Έχει επιβληθεί από τους διοικούντες ένα καταστατικό έκτρωμα με τη σκαν-•
δαλώδη Γενική Συνέλευση του 2015 που επαναλήφθηκε το έτος 2018, μέσω
του οποίου λειτουργούν με πλασματικές πλειοψηφίες που δεν έχουν καμία
σχέση με την πραγματική βούληση της μεγάλης πλειονότητας των ασφαλι-
σμένων του Ταμείου.
Διαμόρφωσαν μάλιστα διάταξη του καταστατικού που δίνει τη δυνατότητα•
στους ασφαλισμένους να αποχωρήσουν από ένα Ταμείο υποχρεωτικής
ασφάλισης, παίρνοντας πίσω μόλις τα 2/7, περίπου των συνολικών τους ει-
σφορών, με αποτέλεσμα ήδη περίπου 3.000 ασφαλισμένοι να έχουν απο-
χωρήσει και πλέον να μη δικαιούνται επικουρική σύνταξη!
Παρά την τραγική κατάσταση του Ταμείου, η διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ προ-•
χώρησε το έτος 2015 με αδιαφανή και παράτυπο τρόπο στην «επένδυση»
55,5 εκατ. ευρώ στην ΑΜΚ της ATTICA BANK (το 1/3 των αποθεματικών
του Ταμείου και περίπου το 1/2 των ταμειακών του διαθεσίμων!), με προ-
διαγεγραμμένη αποτυχία, αφού η τράπεζα παρουσίαζε, ήδη την τελευταία
πενταετία πριν από την επένδυση (έτη 2010-2014), συνολικά ζημίες ύψους
568 εκατομμυρίων ευρώ, δεν είχε κανένα εγκεκριμένο πλάνο αναδιάρθρω-
σης, ενώ είχαν προηγηθεί αποτυχημένες αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου και
συνεπώς ήταν ξεκάθαρο ποια θα ήταν η πορεία της. 
Ήδη, περίπου τα 52 εκατ. ευρώ από αυτήν την επένδυση, έχουν εξα-
νεμιστεί…
Η τραγική αυτή απόφαση της επένδυσης και κυρίως ο τρόπος και οι συν-•
θήκες υπό τις οποίες έγινε, προκάλεσαν την κατάθεση μηνυτήριας αναφο-
ράς από τον Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων και Συνταξιούχων
Ιονικής Τράπεζας «ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ» Σαράντο Φιλιππόπουλο και τον τότε
Πρόεδρο του Συλλόγου Εργαζομένων στην Alpha Bank προερχομένων εκ
της Ιονικής Νίκο Αλεξόπουλο, στην οποία κατηγορείται η πλειοψηφία της δι-
οίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ για τη σκανδαλώδη επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ
στην Α.Μ.Κ. της ATTICA BANK. 
Η υπόθεση έχει εξελιχθεί, έχει ασκηθεί ποινική δίωξη για κακουργηματική
απιστία σε βάρος 6 μελών της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που έλαβαν αυτήν
την απόφαση το έτος 2015 και η εκδίκασή της ξεκινά στις 26.4.23.
Οι ίδιοι άνθρωποι που έλαβαν την καταστροφική απόφαση της επένδυσης,•
χωρίς να έχουν ακολουθηθεί οι υποχρεωτικές - νόμιμες διαδικασίες, εξακο-
λουθούν με διάφορες μεθοδεύσεις και τεχνάσματα να παραμένουν γαντζω-

μένοι στη διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ! 
Ουσιαστικά έχουν συνδέσει την προσωπική τους διάσωση με την παραμονή•
τους στη διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, αφού με αυτόν τον τρόπο τους δίνεται η
δυνατότητα να μην παρίσταται το Ταμείο ως Πολιτική Αγωγή, σε μία υπό-
θεση που ουσιαστικά αφορά την κακουργηματική απιστία σε βάρος του ίδιου
του Ταμείου και των ασφαλισμένων μελών του!

Και ενώ το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, λόγω των προαναφερθέντων, έχει οδηγηθεί σε αδιέξοδο
με τη μεγάλη πλειονότητα (70%) των ασφαλισμένων μελών του να λαμβάνουν
συντάξεις από 20 έως 50 ευρώ, δεν «κουνιέται φύλλο» και κανένας μέχρι σή-
μερα δεν έχει ασχοληθεί σοβαρά με τις θέσεις και τις προτάσεις μας για την εξεύ-
ρεση λύσης σε ένα τόσο σημαντικό θέμα που αφορά 12.500 ασφαλισμένους.

Επειδή όλα αυτά είναι αδιανόητο να συμβαίνουν σε ένα φορέα υπο-
χρεωτικής ασφάλισης και να μην υπάρχει καμία αντίδραση από την
Πολιτεία και
Επειδή ο ιδρυτικός νόμος του ΕΤΕΑΜ  997/1979 στο άρθρο 3,  προ-
έβλεπε ότι στην περίπτωση που ένας επικουρικός ασφαλιστικός φο-
ρέας δεν μπορεί να χορηγεί παροχές ισοδύναμες με εκείνες του
ΕΤΕΑΜ, μπορεί οποιαδήποτε οργάνωση των εργαζομένων ή ακόμη
και μεμονωμένοι ασφαλισμένοι να ζητήσουν από τον υπουργό Εργα-
σίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας την ένταξή του στο ΕΤΕΑΜ
ή σήμερα στον Κλάδο Επικουρικής Ασφάλισης του ΕφΚΑ, που απο-
τελεί τη διάδοχη κατάσταση του  ΕΤΕΑΜ και όλων των επικουρικών
ταμείων και
Επειδή ο υποχρεωτικός χαρακτήρας της ασφάλισης είναι δεδομένος,
απορρέει από την υποχρεωτικότητα της επικουρικής ασφάλισης (η
οποία ασκείται στην προκειμένη περίπτωση μέσα από το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ)
η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίσει την ασφαλιστική κάλυψη και την κα-
ταβολή επικουρικών συντάξεων,

Ζητάμε 
Την ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του
e-ΕφΚΑ (όπως ακριβώς έγινε και με την ένταξη των αντίστοιχων επι-
κουρικών Ταμείων των τραπεζών Γενικής και Εθνικής) ως τη μοναδική
προοπτική διάσωσης και διασφάλισης της επικουρικής σύνταξης των
12.500 χιλιάδων ασφαλισμένων του Ταμείου. 

Απευθυνόμαστε στο κόμμα σας και ζητάμε να οριστεί συνάντηση το συντομό-
τερο δυνατόν, ώστε αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τα στελέχη των συλλό-
γων μας να ενημερώσει τους υπεύθυνους του ασφαλιστικού τομέα του κόμματός
σας αναλυτικά για το θέμα, αλλά κυρίως για την αναγκαιότητα ένταξης του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ. 
Ευελπιστούμε να αποδεχτείτε άμεσα την πρότασή μας για συνάντηση, προκει-
μένου να προχωρήσουμε σε κοινές αποφάσεις, πρωτοβουλίες και ενέργειες για
τη διάσωση της επικουρικής σύνταξης των περίπου 12.500 ασφαλισμένων του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ.
Με εκτίμηση,

Για το Δ.Σ. του ΣυΛΛοΓου ΣυΝΤΑΞΙουΧΩΝ ΙοΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΛΑΪΚΗΣ 
ΤρΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔοΣ

ο Πρόεδρος                                                ο Γ. Γραμματέας
Σαράντος φιλιππόπουλος                            Παναγιώτης Χαλικιάς

Για το Δ.Σ. του ΣυΛΛοΓου ΕρΓΑΖοΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ALPHA BANK 
ΠροΕρΧοΜΕΝΩΝ ΕΚ ΤΗΣ ΙοΝΙΚΗΣ

ο Πρόεδρος                                                          Η Γ. Γραμματέας
Κωνσταντίνος Στεφανής                               Παναγιώτα Αναγνωστάκη

Για το Δ.Σ. του ΣυΛΛοΓου ΣυΝΤΑΞΙουΧΩΝ ΠρΩΗΝ ΕΘΝοΚΑρΤΑΣ
Η Πρόεδρος                                               Η. Γ. Γραμματέας
Α. οικονόμου                                                 Ε. Μερκούρη

Για το Δ.Σ. του ΠΑΝΕΛΛΗΝΙου ΣυΛΛοΓου ΣυΝΤΑΞΙουΧΩΝ υΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΤρΑΠΕΖΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ο Πρόεδρος                                                ο Γ. Γραμματέας
Χ. Δάσκαλος                                                Ε. Καλαρίτης

Για το Δ.Σ. του ΣυΛΛοΓου ΣυΝΤΑΞΙουΧΩΝ ΤρΑΠΕΖΑΣ ΑΘΗΝΩΝ – EUROBANK
Η Πρόεδρος                                                 ο Γ. Γραμματέας

Χ. Πιπέρα                                                    Κ. Κέντρος
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Απορρίφθηκε το αίτημα παράστασής μας ως
Πολιτική Αγωγή στη δίκη για την καταστρο-
φική επένδυση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στην ATTICA
BANK – Το επόμενο διάστημα κρίνεται η διά-
σωση ή κατάρρευση της επικουρικής μας
σύνταξης – Όλοι σε αγωνιστική ετοιμότητα!

Τ
ην Πέμπτη 9.3.23 εκδικάστηκε στο Πρωτοδικείο Αθηνών
με τη διαδικασία της προσωρινής διαταγής το αίτημα
των Συλλόγων μας που αγωνιζόμαστε για τη διαφάνεια

και τη διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης, προκειμένου
να μας δοθεί η δυνατότητα να εκπροσωπήσουμε το ΤΑΠΙΛΤ-
ΑΤ και να παραστούμε ως Πολιτική Αγωγή στη δίκη που ξε-
κινά στις 26.4.23 και αφορά την επένδυση των 55,5 εκατ.
ευρώ στην ATTICA BANK. Στη δίκη για κακουργηματική απι-
στία σε βάρος του Ταμείου μας κατηγορούνται 6 μέλη της δι-
οίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που έλαβαν αυτήν την απόφαση.

Η απορριπτική απόφαση που εκδόθηκε στο αίτημά μας για προσωρινή δια-
ταγή δεν μας πτοεί, αφού δεν πρόκειται να σταματήσουμε τις προσπάθειές μας
σε όλα τα νόμιμα επίπεδα για την προστασία των δικαιωμάτων μας στην επικου-
ρική σύνταξη – όπως βεβαίως και στο νομικό, δικαστικό επίπεδο. Σας υπενθυμί-
ζουμε άλλωστε, ότι η μηνυτήρια αναφορά που είχαμε καταθέσει οι Σύλλογοι της
Ιονικής για την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK, αρχικά είχε τεθεί στο
αρχείο από τον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών και αν δεν επιμέναμε προσφεύγοντας
στον αρμόδιο Εισαγγελέα Εφετών, δεν θα διερευνείτο η υπόθεση όπως έγινε, με
αποτέλεσμα να ασκηθεί ποινική δίωξη και οι κατηγορούμενοι να δικάζονται για
κακουργηματική απιστία!

Ωστόσο, η απόφαση της Πρωτοδίκη δυστυχώς δεν αξιολόγησε ορθώς την ουσία
της υπόθεσης, ιδίως δε ότι :

1. Έχει ήδη εκδοθεί βούλευμα του Συμβουλίου Εφετών, το οποίο παραπέμπει
τους κατηγορούμενους – υπεύθυνους της επένδυσης για κακουργηματική απι-
στία.

2. Αμέσως μετά την έκδοση του παραπεμπτικού σε δίκη βουλεύματος, προσφύγαμε
στη δικαιοσύνη με τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων και οι τότε διοικούν-
τες παραιτήθηκαν για να μην εκδικαστεί η υπόθεση των ασφαλιστικών μέ-
τρων, γνωρίζοντας ότι σε διαφορετική περίπτωση θα βρίσκονταν εκτός
διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ.

3. Προκήρυξαν στη συνέχεια μία Γ.Σ. – παρωδία, έχοντας προηγουμένως ουσια-
στικά μετατρέψει ένα ταμείο υποχρεωτικής επικουρικής ασφάλισης σε Εταιρεία
Επιστροφής Εισφορών και η «Συνέλευση δια αντιπροσώπων» τους επιβράβευσε
για τη διοίκησή τους και την… ορθή απόφαση της επένδυσης (!!!) και
μάλιστα αποφάσισε ότι το Ταμείο όχι μόνο δεν πρέπει να στραφεί κατά των κα-
τηγορουμένων για τη ζημιά που υπέστη, αλλά θα τους καλύψει και όσα δικα-
στικά έξοδα απαιτηθούν (χωρίς να προσδιορίζεται σε ποιο εύρος και ποσό)!!!!

Δυστυχώς, χωρίς υπερβολή, όσα διαδραματίζονται στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ δεν συνά-
δουν με τη λειτουργία ενός Ταμείου υποχρεωτικής ασφάλισης σε ένα σύγχρονο,
ευρωπαϊκό κράτος δικαίου.

Η δικάσασα με τη διαδικασία της προσωρινής διαταγής Πρωτοδίκης, δηλαδή σε
μία διαδικασία χωρίς δυνατότητα διεξοδικής εμβάθυνσης και πλήρους αποδεικτι-
κής διερεύνησης των ζητημάτων της υπόθεσης, και με κύριο γνώμονα το στοιχείο
του κατεπείγοντος, χωρίς ουσιαστική αιτιολόγηση απέρριψε το αίτημά μας.
Ωστόσο, εμείς θεωρούμε απαράδεκτη αυτήν την απόφαση, αφού μπορεί να προ-
καλέσει δυσμενείς συνέπειες σε χιλιάδες ασφαλισμένους.

Συμβουλεύουμε τους υπεύθυνους της καταστροφής της επικουρικής μας ασφάλι-
σης να μη νιώθουν ανακουφισμένοι από αυτήν την απόφαση, γιατί, όπως έχουμε
αποδείξει, δεν πρόκειται να ησυχάσουμε αν δεν αποδοθεί δικαιοσύνη για αυτό
το μεγάλο σκάνδαλο! Άλλωστε, υπάρχουν και άλλοι βαθμοί δικαιοδοσίας και πλη-
θώρα ενεργειών των Συλλόγων μας που είμαστε διατεθειμένοι να εξαντλήσουμε
με κάθε τρόπο, προκειμένου να κριθούν η σημαντικότατη αυτή υπόθεση και όσοι
πρωταγωνίστησαν στην καταστροφή της επικουρικής μας ασφάλισης!

Η μεγάλη συγκέντρωση των Συλλόγων μας
για το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και άλλα ασφαλιστικά θέ-
ματα την Τετάρτη 22.3.23 – Νέο κάλεσμα την
Παρασκευή 7.4.23 στα δικαστήρια Ευελπίδων

Μ
ε μεγάλη και προσέλευση και επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε την Τετάρτη 22.3.23 έξω από το Υπουρ-
γείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, η

συγκέντρωση των Συλλόγων που αγωνιζόμαστε για τη
διάσωση της επικουρικής μας σύνταξης (με την παρουσία
επίσης των Συλλόγων Συνταξιούχων Εμπορικής και Εθνι-
κής), αλλά και για όλα τα ασφαλιστικά θέματα και δικαιώ-
ματά μας, τα οποία καταπατούνται σταθερά με ευθύνη του
Υπουργείου και του e-ΕΦΚΑ.

Οι εκπρόσωποι των Συλλόγων μας υποβάλαμε αίτημα συ-
νάντησης με τον Υπουργό κ. Κωστή Χατζηδάκη, ο οποίος
δυστυχώς – για μία ακόμα φορά – δήλωσε απασχολημένος και
μας παρέπεμψε σε συνεργάτιδά του, προκειμένου να της ανα-

λύσουμε τα ασφαλιστικά μας θέματα και αιτήματα και να της παραδώσουμε τα
υπομνήματά μας. 

Όλοι οι Σύλλογοι που δώσαμε το παρών στη συγκέντρωση θεωρήσαμε
άκρως προσβλητική αυτή τη στάση και αντιμετώπιση των συνδικαλιστικών
μας οργανώσεων από τον Υπουργό και αρνηθήκαμε τη «λύση Χατζηδάκη».
Άλλωστε, τονίζουμε ότι δεν είναι η πρώτη φορά που ο Υπουργός αποφεύγει
να μας συναντήσει, αλλά και γενικά τους ασφαλισμένους και τους φορείς τους. 

Αφού ολοκληρώθηκε η παρουσία μας έξω από το Υπουργείο Εργασίας και αφού
όλοι μαζί εκφράσαμε την απόλυτη βεβαιότητα ότι δε θα σταματήσουμε τον
αγώνα μας μέχρι την εξεύρεση λύσεων στα προβλήματά μας, αποφασίσαμε
μαζί με το Σύλλογο Εμπορικής να πορευτούμε μέχρι το Μέγαρο Μαξίμου για
να επιδώσουμε τα αιτήματά μας στον Πρωθυπουργό. Ωστόσο φτάνοντας
στη Βασιλίσσης Σοφίας, οι αστυνομικές δυνάμεις είχαν φράξει την Ηρώδου
Αττικού, καθιστώντας αδύνατη την προσέγγιση του Μεγάρου Μαξίμου.

Εμείς τονίζουμε προς πάσα κατεύθυνση, ότι οι κυβερνώντες – όποιοι και αν
είναι αυτοί - πρέπει να καταλάβουν επιτέλους ότι η υπεροπτική αντιμετώ-
πιση και αδιαφορία προς τους ασφαλισμένους και τις συνδικαλιστικές ορ-
γανώσεις που τους εκπροσωπούν, είναι βέβαιο ότι θα έχουν και το ανάλογο
τίμημα!

Όπως επίσης, πρέπει να καταλάβουν και όλοι οι συνάδελφοι, ότι ο αγώνας
που δίνουμε για το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, αλλά και για τα υπόλοιπα ασφαλιστικά θέ-
ματα που μας απασχολούν, δεν είναι υπόθεση μόνο των Δ.Σ. των Συλλόγων,
αλλά στην ουσία αφορά την επικουρική σύνταξη, το μέλλον και τις ζωές
όλων μας!

- Εμείς όχι μόνο δεν υποστέλλουμε τη σημαία του αγώνα, αλλά αντίθετα συνε-
χίζουμε ακόμα πιο δυναμικά μετά τα αισιόδοξα μηνύματα που μας έδωσε η
συγκέντρωση και πορεία με την παρουσία των συναδέλφων μας. 

- Ορίζουμε το επόμενο ραντεβού μας για την Παρασκευή 7.4.23, όταν και εκ-
δικάζονται τα ασφαλιστικά μέτρα που έχουμε καταθέσει, προκειμένου η δικαιο-
σύνη να μας δώσει τη δυνατότητα να παραστούμε ως Πολιτική Αγωγή στη δίκη
για την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK. 

- Καλούμε όλους τους συναδέλφους να προσέλθουν εκείνη τη μέρα στα δι-
καστήρια της Ευελπίδων (θα ακολουθήσει και διευκρινιστική ανακοίνωση το
επόμενο διάστημα). 

-Είναι χρέος όλων μας απέναντι στους συναδέλφους μας, τις οικογένειές μας,
αλλά και τους ίδιους μας τους εαυτούς να αγωνιστούμε για τη διάσωση και δια-
σφάλιση αξιοπρεπούς επικουρικής σύνταξης. 

- Οφείλουμε όλοι να δώσουμε δυναμικό και μαζικό παρών, γιατί είναι ο μόνος
δρόμος για να πετύχουμε αρχικά το στόχο της παράστασής μας ως Πολιτική
Αγωγή, ώστε εν συνεχεία να προχωρήσουμε με κατάλληλους χειρισμούς στην
ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον επικουρικό κλάδο του e-ΕΦΚΑ, που αποτελεί
μονόδρομο για τη διάσωση και κατοχύρωση της επικουρικής μας σύνταξης!

Ηδιαδικασία των συναντήσεων με τους εκπροσώ-
πους των κομμάτων της Βουλής ξεκίνησε με τον
τομεάρχη κοινωνικής ασφάλισης του ΠΑΣΟΚ και

πρώην υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλι-
σης κ. Γιώργο Κουτρουμάνη. Στη συνάντησή μας τον
ενημερώσαμε αναλυτικά για το ιστορικό της υπόθεσης
του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, τις πρόσφατες εξελίξεις με την επικείμενη
δίκη των μελών της διοίκησης που κατηγορούνται για κα-
κουργηματική απιστία και βεβαίως για την αναγκαιότητα
ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ, προκειμένου να μας
συνδράμουν στην προσπάθεια απελευθέρωσης του Ταμείου και τη διάσωση της επικουρικής
μας σύνταξης. Το ΠΑΣΟΚ μέσω του κ. Κουτρουμάνη έλαβε ανεπιφύλακτα θέση υπέρ των αι-
τημάτων μας και της άμεσης ένταξης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του
e-ΕΦΚΑ (πρώην ΕΤΕΑΕΠ). Μάλιστα, μας διευκρίνισε ότι και η προσωπική του άποψη είναι
ξεκάθαρη υπέρ των αιτημάτων μας.
Άλλωστε, όταν ο ίδιος ήταν Υπουργός είχε αντιμετωπίσει ανάλογη περίπτωση, εντάσσοντας
το επικουρικό Ταμείο της Γενικής Τράπεζας στο τότε ΕΤΕΑ, με μηδενικό μάλιστα αποθεματικό
(σε αντίθεση με το ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που διατηρεί περιουσία 190 εκ. ευρώ).
Επιπλέον, μας υπενθύμισε ότι ο ίδιος είχε νομοθετήσει ως Υπουργός ότι τα ασφαλιστικά επι-
κουρικά Ταμεία που δεν έχουν τη δυνατότητα να καταβάλουν επικουρική σύνταξη στα μέλη
τους, υποχρεούται η Πολιτεία να τα εντάξει στον κρατικό επικουρικό τομέα ασφάλισης. Με αυτή
τη διάταξη του Νόμου που είχε ψηφιστεί σε προηγούμενη ασφαλιστική μεταρρύθμιση, εντάχ-
θηκαν οι ασφαλισμένοι και συνταξιούχοι που υπάγονταν στο ΛΕΠΕΤΕ (επικουρικό Ταμείο της
Εθνικής Τράπεζας), στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ. Μάλιστα, όταν εντάχ-
θηκαν στον e-ΕΦΚΑ, το ΚΙΝ.ΑΛ. (ΠΑΣΟΚ) είχε καταθέσει τροπολογία για την ένταξη και του
ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στο ΕΤΕΑΕΠ, η οποία όμως δεν έγινε δεκτή.

Οι συναντήσεις μας συ-
νεχίστηκαν με τους
εκπροσώπους του

ΜέΡΑ25. Συγκεκριμένα οι κκ.
Κρίτων-Ηλίας Αρσένης
(Βουλευτής), Αλέξης Σμυρ-
λής (Διευθυντής Κοινοβου-
λευτικής ομάδας), Αντώνης
Στεργιώτης (Μέλος Πολιτι-
κού Σχεδιασμού) και Νίκος
Παπανικολόπουλος (Συνεργάτης) άκουσαν προσεκτικά τις θέσεις μας.
Οι εκπρόσωποι του ΜέΡΑ25 μας τόνισαν ότι βρίσκουν απόλυτα λογικά και
κατανοητά τα αιτήματά μας και μας δήλωσαν υπεύθυνα ότι στέκονται αλ-
ληλέγγυοι τόσο στην εξέλιξη του αγώνα μας, όσο και στην αναζήτηση
λύσης για την ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης
του e-ΕΦΚΑ. Μας ενθάρρυναν να συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας σε
όλα τα επίπεδα, αφού για το ΜέΡΑ25 είναι θέμα αρχής η στήριξη της κοι-
νωνικής ασφάλισης. Επιπλέον, μας διαβεβαίωσαν ότι στηρίζουν την προ-
σπάθειά μας για απόδοση ευθυνών σε αυτούς που προχώρησαν στην
καταστροφική επένδυση των 55,5 εκατ. ευρώ στην ATTICA BANK, αφού
μας τόνισαν ότι δεν μπορούσαν να διανοηθούν πώς είναι δυνατόν η υπο-
τιθέμενη «Γ.Σ. των αντιπροσώπων» να δίνει άφεση αμαρτιών στους
εμπλεκόμενους και να έρχεται αντιμέτωπη, αγνοώντας μία τεκμηριωμένη
θέση που έχει τη σφραγίδα του Συμβουλίου Εφετών.
Θα συνεχίσουμε τις συναντήσεις, αφού επιδίωξή μας είναι να καταθέσουμε
τις απόψεις μας σε όλα τα κόμματα της Βουλής. 

Συναντήσεις με τους εκπροσώπους του ΠΑΣοΚ και του ΜέρΑ25 - Απόλυτη αποδοχή και στήριξη των αιτημάτων μας 
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Επιστολή στους αρμόδιους φορείς για τα εκκρεμή, χρονίζοντα ζητήματα που ταλαιπωρούν τους
ασφαλισμένους συναδέλφους – μέλη μας (αναδρομικά συντάξεων – διευθέτηση συντάξεων χηρείας)  

Έ
χουμε επανειλημμένα εκφραστεί για την ακραία δυσλειτουργία που επι-
κρατεί στον e-ΕΦΚΑ, με συνέπεια την ταλαιπωρία χιλιάδων ασφαλισμέ-
νων, χωρίς να φέρουν καμία ευθύνη. Σφάλματα (πάντα σε βάρος των

ασφαλισμένων), καθυστερήσεις που φτάνουν πολλά χρόνια, απουσία ενημέρω-
σης και επικοινωνίας, είναι η πραγματικότητα του Εθνικού Φορέα Ασφάλισης.

Τα τελευταία χρόνια, με τις συνεχείς αλλαγές στους ασφαλιστικούς νόμους, προ-
κλήθηκαν μεγάλες αλλαγές και στον υπολογισμό των συντάξεων και σε κάποιες
περιπτώσεις αυξήσεις και αναδρομικά.

Δυστυχώς, στην πράξη έχει διαπιστωθεί πλέον ότι είτε πρόκειται για αναδρο-
μικά που προέκυψαν μετά από αυξήσεις είτε για αναδρομικά που προέκυψαν
μετά από κάποια διόρθωση σε λανθασμένους υπολογισμούς συντάξεων, στην
πράξη αυτά τα αναδρομικά τις περισσότερες φορές δεν αποδίδονται ποτέ!

Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η περίπτωση των συνταξιούχων που λαμ-
βάνουν 2 ή περισσότερες συντάξεις με περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης,
που περιμένουν να λάβουν αναδρομικά από τον Οκτώβριο του 2019 που
είναι σε ισχύ ο Νόμος 4670/2020 («Νόμος Βρούτση»), αλλά μέχρι σήμερα
(δηλαδή περισσότερα από 3 χρόνια!) δεν έχει επανυπολογιστεί η σύνταξή
τους με τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που προβλέπει ο Νόμος!

Αντίστοιχα, υπάρχουν και άλλες παρόμοιες περιπτώσεις – π.χ. συνάδελφοί μας
που τους επανυπολογίστηκε η σύνταξη βάσει του Νόμου Κατρούγκαλου με με-
γάλη καθυστέρηση μόλις τον Απρίλιο του 2021 ακόμα δεν έχουν λάβει τα ανα-
δρομικά που δικαιούνται για το διάστημα Ιανουάριος 2019 – Απρίλιος 2021, ενώ
όσοι από αυτούς είχαν και περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, δεν έχουν λάβει
ούτε τα αναδρομικά που δικαιούνται από Οκτώβριο 2019 έως Απρίλιο 2021!

Δυστυχώς, η ακραία δυσλειτουργία του e-ΕΦΚΑ εμφανίζεται σε σωρεία ζητη-
μάτων. Ένα ακόμα ζήτημα αφορά την καθυστέρηση εφαρμογής της μείωσης
κατά 50% στις συντάξεις των δικαιοδόχων που λαμβάνουν συντάξεις χη-
ρείας, αλλά ταυτόχρονα εργάζονται ή λαμβάνουν σύνταξη και από ίδιο δι-
καίωμα, μετά την παρέλευση της τριετίας από το θάνατο. Οι δικαιοδόχοι
καταβάλλουν φόρους που αφορούν το σύνολο του ποσού, ενώ σίγουρα θα
προκύψουν διάφορα μελλοντικά προβλήματα, αφού είναι βέβαιο ότι ο e-ΕΦΚΑ
κάποια στιγμή θα αναζητήσει το ποσό, κάτι που είναι αμφίβολο με ποιον τρόπο
θα γίνει, αλλά και πώς θα γίνει ο συμψηφισμός με όλους αυτούς τους φόρους
που θα έχουν πληρωθεί μέχρι τότε!

Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειές μας με κάθε τρόπο να γνωστοποιήσουμε
αυτά τα προβλήματα και να λάβουμε απαντήσεις, δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν
έχει υπάρξει καμία ενημέρωση και καμία εξέλιξη των ως άνω εκκρεμών ζητη-
μάτων!

Δυστυχώς, όλα αυτά συμβαίνουν γιατί δεν μπορεί πλέον να επέμβει το Ταμείο
μας ΤΑΠΙΛΤ, αφού παραμένουμε «όμηροι» των κεντρικών πληροφοριακών
συστημάτων που – υποτίθεται ότι – διεκπεραιώνουν αυτές τις διαδικασίες.
Συνεπώς δεν έχουμε καμία δυνατότητα πρόσβασης, ενημέρωσης, επικοινωνίας
και ουσιαστικά περιμένουμε… στα τυφλά να διεκπεραιωθεί η διαδικασία, παρά
τις επανειλημμένες οχλήσεις και επιστολές μας και για αυτό το ζήτημα!

Αποστέλλουμε πλέον μία αυστηρή επιστολή σε όλους τους αρμόδιους φο-
ρείς, ελπίζοντας να εισακουστούν οι κραυγές αγωνίας των συναδέλφων που
περιμένουν χρόνια για να λάβουν αυτά που δικαιούνται. Σε διαφορετική
περίπτωση, θα είμαστε αναγκασμένοι να εξετάσουμε περαιτέρω ενέργειες!

Προς : - Διοικητή e-ΕφΚΑ κ. Παναγιώτη Δουφεξή
- υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών υποθέσεων κ. Κωστή
Χατζηδάκη
- Γενική Διευθύντρια Συντάξεων e-ΕφΚΑ κ. Ελένη Νιαρχάκου
- Διευθύντρια Συγχωνευμένων Ταμείων Τραπεζών (πρώην
ΤΑΠΙΛΤ) κ. Π. Αλεβίζου

Θέματα :
Α. Από τον οκτώβριο του 2019 που είναι σε ισχύ ο Νόμος 4670/2020
(«Νόμος Βρούτση») μέχρι σήμερα (δηλαδή περισσότερα από 3 χρόνια!)
περιμένουν οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν 2 ή και περισσότερες συν-
τάξεις με περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης να επανυπολογιστεί η
σύνταξή τους με τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης που προβλέπει ο
Νόμος.
Β. Καθυστέρηση εφαρμογής της μείωσης κατά 50% στις συντάξεις των
δικαιοδόχων που λαμβάνουν συντάξεις χηρείας, αλλά ταυτόχρονα εργά-
ζονται ή λαμβάνουν σύνταξη και από ίδιο δικαίωμα, μετά την παρέλευση
της τριετίας από το θάνατο.

Κυρίες – Κύριοι, 
Α.
Το Φεβρουάριο του 2020 ψηφίστηκε ο Νόμος 4670/2020 («Νόμος Βρούτση»)
με αναδρομική ισχύ από τον Οκτώβριο του 2019, ο οποίος αύξησε τα ποσοστά
αναπλήρωσης για τους συνταξιούχους με περισσότερα από 30 ασφαλιστικά
έτη. Μετά από μακρόχρονες διαδικασίες στους συνταξιούχους που ανήκουν σε
αυτήν την κατηγορία, εν τέλει τον Οκτώβριο του 2021 επανυπολογίστηκε η
σύνταξή τους με τα νέα, αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης και έλαβαν την αύ-
ξηση και τα όποια αναδρομικά τους αναλογούσαν από τον Οκτώβριο του 2019. 
Ωστόσο, μέσα και από την επικοινωνία με τους συναδέλφους – μέλη του Συλ-
λόγου μας, έχουμε διαπιστώσει ότι σε όσους συνταξιούχους λαμβάνουν πε-
ρισσότερες από μία συντάξεις για οποιοδήποτε λόγο (είτε δεύτερη σύνταξη,
είτε σύνταξη χηρείας), δεν έγινε κανένας επανυπολογισμός σε καμία από τις
συντάξεις που λαμβάνουν και δεν έχει γίνει μέχρι και σήμερα, πάνω από 3 χρό-
νια από την ψήφιση του Νόμου 4670/2020!
Μάλιστα, τον τελευταίο 1,5 χρόνο έχουμε οχλήσει επανειλημμένα τον e-ΕΦΚΑ
για αυτήν την υπόθεση με επιστολές, e-mail και προφορικά μας διαβήματα –
διότι δυστυχώς δεν μπορεί να διεκπεραιωθεί καμία διαδικασία από τον ασφα-
λιστικό μας φορέα ΤΑΠΙΛΤ, αφού πλέον όλες αυτές οι διαδικασίες διεκπεραι-
ώνονται κεντρικά από τα πληροφοριακά συστήματα του e-ΕΦΚΑ – και το
αποτέλεσμα μέχρι σήμερα είναι μηδέν εις το πηλίκον… 
Ειλικρινά, τόσο εμείς όσο κυρίως και οι συνάδελφοι - μέλη μας που ανήκουν
στην ως άνω κατηγορία, έχουμε χάσει την υπομονή μας και δεν μπορούμε να
κατανοήσουμε τι είναι αυτό που εμποδίζει τον e-ΕΦΚΑ να επανυπολογίσει τις
συντάξεις σε αυτούς τους συνταξιούχους, πλέον των 3 ετών μετά την ψήφιση
του νόμου και 1,5 χρόνο μετά την εφαρμογή του στους υπόλοιπους συνταξι-
ούχους!
Μάλιστα αυτή η προφανής αδυναμία που διαπιστώνεται στην εφαρμογή των
ασφαλιστικών διατάξεων, δεν μπορεί παρά να μας κάνει να αναρωτηθούμε
κατά πόσον έχουν επανυπολογιστεί ορθά οι συντάξεις μας και βεβαίως συνο-
λικά για τη λειτουργία του e-ΕΦΚΑ!
Άλλωστε, δεν είναι η μόνη υπόθεση που αφορά αυξήσεις και αναδρομικά
συντάξεων που παραμένει σε εκκρεμότητα με την πάροδο ετών! Οι συνάδελ-
φοί μας που η σύνταξή τους επανυπολογίστηκε βάσει του Νόμου Κατρούγκα-
λου με μεγάλη καθυστέρηση μόλις τον Απρίλιο του 2021 (αντί για τον Ιανουάριο
του 2019, όπως είχε γίνει για τους υπόλοιπους), ακόμα δεν έχουν λάβει τα ανα-

δρομικά που δικαιούνται για αυτό το διάστημα (Ιανουάριος 2019 – Απρίλιος
2021). Όσοι από αυτούς δε, είχαν και περισσότερα από 30 έτη ασφάλισης, δεν
έχουν λάβει ούτε τα αναδρομικά που δικαιούνται από Οκτώβριο 2019 έως
Απρίλιο 2021! 
Κάτι που από ό,τι φαίνεται, δυστυχώς ισχύει σε όλες τις περιπτώσεις που γίνε-
ται κάποια διόρθωση σε λανθασμένους υπολογισμούς συντάξεων και πρέπει
στη συνέχεια να αποδοθούν αναδρομικά, που στην πράξη δεν αποδίδονται
ποτέ!

Β.
Ένα άλλο ζήτημα που έχει προκύψει αφορά τις συντάξεις χηρείας, στις περι-
πτώσεις που ο θάνατος επήλθε μετά την ισχύ του Νόμου 4387/2016 («Νόμος
Κατρούγκαλου», σε ισχύ από 13.5.16). 
Σύμφωνα με το Νόμο, στις περιπτώσεις που οι δικαιοδόχοι που λαμβάνουν
συντάξεις χηρείας, αλλά ταυτόχρονα εργάζονται ή λαμβάνουν σύνταξη και από
ίδιο δικαίωμα, μετά την παρέλευση της τριετίας από το θάνατο, η σύνταξη χη-
ρείας τους μειώνεται κατά 50%. 
Ωστόσο, μέχρι σήμερα καμία από τις συντάξεις αυτές των δικαιοδόχων - μελών
μας (που τουλάχιστον είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε) που έχουν αποδοθεί
μετά τις 13.5.16 δεν έχουν μειωθεί, αλλά συνεχίζουν να αποδίδονται στο αρχικό
ποσό. 
Το αποτέλεσμα είναι ότι όλοι αυτοί οι δικαιοδόχοι φορολογούνται για το ποσό
που λαμβάνουν σήμερα, το οποίο ουσιαστικά θα χρειαστεί κάποια στιγμή να
το αναζητήσει πίσω ο e-ΕΦΚΑ. Σε αυτήν την κατάσταση είναι βέβαιο ότι θα
προκύψουν διάφορα προβλήματα, όπως π.χ. με ποιον τρόπο θα το πάρει
πίσω ο e-ΕΦΚΑ και πώς θα γίνει ο συμψηφισμός με όλους αυτούς τους φόρους
που θα έχουν πληρωθεί μέχρι τότε! 
Δυστυχώς και σε αυτήν την περίπτωση δεν μπορεί πλέον να επέμβει το Ταμείο
μας ΤΑΠΙΛΤ και να μειώσει τις συντάξεις, αφού παραμένουμε εγκλωβισμένοι
των κεντρικών πληροφοριακών συστημάτων που – υποτίθεται ότι – διεκπεραι-
ώνουν αυτές τις διαδικασίες. Συνεπώς δεν έχουμε καμία δυνατότητα πρόσβα-
σης, ενημέρωσης, επικοινωνίας και ουσιαστικά περιμένουμε… στα τυφλά να
διεκπεραιωθεί η διαδικασία, παρά τις επανειλημμένες οχλήσεις και επιστολές
μας και για αυτό το ζήτημα!

Κυρίες – Κύριοι, 
Όπως γίνεται κατανοητό, απολύτως δικαιολογημένα θεωρούμε αυτήν την κα-
τάσταση απαράδεκτη, αφού οι εν λόγω συνταξιούχοι δε φέρουν καμία ευθύνη
για τα σφάλματα και τις καθυστερήσεις και ταλαιπωρούνται αποκλειστικά λόγω
της ακραίας δυσλειτουργίας του e-ΕΦΚΑ!
Παρά τις επανειλημμένες προσπάθειές μας με κάθε τρόπο να γνωστοποι-
ήσουμε αυτά τα προβλήματα και να λάβουμε απαντήσεις, δυστυχώς μέχρι σή-
μερα δεν έχει υπάρξει καμία ενημέρωση και καμία εξέλιξη των ως άνω
εκκρεμών ζητημάτων!
Δυστυχώς, διαπιστώνεται σε όλα αυτά τα ζητήματα η ακραία δυσλειτουργία του
e-ΕΦΚΑ που, «όλως περιέργως», βαίνει πάντα εις βάρος των ασφαλισμένων! 
Σας παρακαλούμε όπως, επιτέλους, προχωρήσετε άμεσα στη διευθέτηση των
ως άνω ζητημάτων που χρονίζουν 3 και πλέον έτη! Σε διαφορετική περίπτωση,
θα είμαστε αναγκασμένοι πλέον να προβούμε στις απαραίτητες νομικές ενέρ-
γειες, πράγμα που θεωρούμε απαράδεκτο, αφού πρόκειται για αυτονόητα δι-
καιώματα των ασφαλισμένων μελών μας!
Με εκτίμηση,

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου Συνταξιούχων Ιονικής και Λαϊκής Τράπεζας Ελλάδος
Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας

Σαράντος Φιλιππόπουλος Παναγιώτης Χαλικιάς
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Είχαν περάσει 3 χρόνια από την τελευταία μαζική εκδήλωση των Συλλό-•
γων μας και η ανυπομονησία και η προσμονή ανάμεσα στους συναδέλ-
φους ήταν πολύ μεγάλη! Και βέβαια η εκδήλωση κοπής πίτας των
Συλλόγων μας σε συνδυασμό με την παραδοσιακά εορταστική ατμό-
σφαιρα της Τσικνοπέμπτης, δημιούργησαν τις καλύτερες συνθήκες ώστε
η Ιονική Οικογένεια να ξαναβρεθεί και να διασκεδάσει ενωμένη! Άλλωστε,
ήταν η πρώτη φορά που η κοπή πίτας αφορούσε όλους τους Συλλόγους
του χώρου μας!

Και βέβαια, οι προσδοκίες μας επιβεβαιώθηκαν πλήρως!
Σε μία πραγματικά υπέροχη βραδιά, που γνώρισε επιτυχία, στο κέντρο•
«Μουσικές Διαδρομές» όπου εμφανίζεται ο σπουδαίος ρεμπέτης Μπάμπης
Τσέρτος, οι Ιονικάριοι που δώσαμε το παρών διασκεδάσαμε με την ψυχή
μας, τραγουδήσαμε δυνατά πολυαγαπημένα τραγούδια, χορέψαμε μέχρι…
τελικής πτώσεως και ξεφαντώσαμε μέχρι πολύ αργά το βράδυ!
Το μουσικό πρόγραμμα ξεκίνησε περίπου στις 9:00 μ.μ. με το συνάδελφό•
μας Θεμιστοκλή Καρακατσάνη να μας χαρίζει πολύ όμορφες στιγμές, με
υπέροχα ποιοτικά τραγούδια του ελληνικού πενταγράμμου, ερμηνευμένα
από τον ίδιο με ψυχή, σεβασμό και την καλύτερη διάθεση! 
Τον τυχερό λαχνό για το κωνσταντινάτο φλουρί κέρδισε η Τζένη Μητρο-•
γώγου, αδερφή της συναδέλφισσας Πόπης Μητρογώγου.
Υπήρξε και μία έκπληξη, αφού ο Νίκος Δημητρίου (γιος του συναδέλφου•
Θανάση Δημητρίου) μας προσέφερε μέσω της εταιρείας του «Capital
Exchange» 5 λαχνούς των 100 δολαρίων έκαστος για τις εκδηλώσεις κοπής
πίτας των Συλλόγων μας σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Οι 3 κληρώθηκαν
στην εκδήλωση της Αθήνας και οι τυχεροί ήταν οι συνάδελφοι Ανδρέας
Παπασαρρής και Θανάσης Μπαρδάκας, αλλά και η συνεργάτιδά μας κ.
Χριστίνα Λουΐζα Βορλόου. 

Ευχαριστούμε ιδιαιτέρως τον Νίκο Δημητρίου για την ευγενική του προσφορά!

Το Σάββατο 18 Φεβρουαρίου αντιπροσωπεία των Συλλόγων της Ιονικής•
βρέθηκαν στη Θεσσαλονίκη για να περάσουν μία γεμάτη Ιονική μέρα με
τους συναδέλφους της Βόρειας Ελλάδας.
Η αρχή έγινε ήδη από το πρωί, αφού στις 11:00 π.μ. διοργανώθηκε Ημερίδα•
Ενημέρωσης στο Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης, όπου έδωσαν το παρών
τα στελέχη των Συλλόγων μας, καθώς και η ασφαλιστική μας σύμβουλος
συναδέλφισσα Μαρία Φιλιπποπούλου. 
Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την εμπεριστατωμένη ενημέ-•
ρωση για όλα τα σημαντικά θέματα που απασχολούν το χώρο μας και
μετά από λίγες ώρες ξεκούρασης, τη σκυτάλη πήρε η διασκέδαση και το
Ιονικό Γλέντι!
Από τις 20:30 μ.μ. και μετά ξεκίνησε η προσέλευση των συναδέλφων στο•
κέντρο «Το Σεργιάνι της Ανατολής».
Ακολούθησε η καθιερωμένη κοπή πίτας, με τη σύζυγο του συνάδελφου•
Αντώνη Κοκκίνη, Αρετή, να κερδίζει το
κωνσταντινάτο φλουρί. 
Κληρώθηκαν δύο τυχεροί λαχνοί των•
100 ευρώ έκαστος, προσφορά της εται-
ρείας “Capital Exchange” του Νίκου Δη-
μητρίου. Τυχεροί ήταν οι συνάδελφοι
Εμμανουήλ Δουλιανάκης και Ελένη
Δουκίδου!
Το αποκορύφωμα βέβαια ήταν όταν•
ανέβηκε στην πίστα η τραγουδίστρια
συναδέλφισσα Ελευθερία Βλάσση, η
οποία με τις υπέροχες ερμηνείες της
στα αρχοντορεμπέτικα που τραγού-
δησε μας ξεσήκωσε στο πόδι!
Αργά το βράδυ πλέον, μία πολύ γεμάτη Ιονική μέρα είχε φτάσει στο τέλος•
της και το μόνο βέβαιο ήταν ότι την απολαύσαμε!

Μία ακόμα εκδρομή μας έλαβε τέλος, αφού το Εξπρές της Ιονικής γνώρισε αυτή
τη φορά και την πανέμορφη, ακριτική Θράκη. Μία ιδιαίτερη εκδρομή, αφού
λόγω απόστασης σίγουρα δεν είναι εύκολο να επισκεπτόμαστε συχνά αυτά τα
ακριτικά μέρη της πατρίδας μας. Ωστόσο, περάσαμε τόσο όμορφες στιγμές και εί-
δαμε τόσα ενδιαφέροντα τοπία και παραδόσεις, που το μόνο σίγουρο είναι ότι μας
έκαναν να θέλουμε κάποια στιγμή να επιστρέψουμε!
Για μία ακόμα φορά όλοι όσοι συμμετείχαμε στην εκδρομή μας αποκτήσαμε νέες
εμπειρίες και δημιουργήσαμε όλοι μαζί όμορφες αναμνήσεις. Η Θράκη είναι ένας
ιδιαίτερος τόπος, με αστείρευτη φυσική, αλλά και πολυπολιτισμική ομορφιά, που
αξίζει να την ανακαλύψει κανείς.
Και επειδή βέβαια σιγά σιγά η άνοιξη μας χαμογελά και το καλοκαίρι μας κλείνει
το μάτι, το μόνο σίγουρο είναι ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες όμορφες εκδρομές
με το Εξπρές της Ιονικής. Επομένως, όσοι ενδιαφέρεστε, να είστε σε ετοιμότητα
για τις επόμενες ανακοινώσεις!

Την Κυριακή 22/1 απολαύσαμε το
θρυλικό «ΖΟΡΜΠΑ» του Νίκου Κα-
ζαντζάκη στο «ΘΕΑΤΡΟΝ» του Κέντρου
Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος» 

- Στελέχη των Συλλόγων μας επισκέφθηκαν τη Μονή
Τιμίου Προδρόμου στον Κίσσαβο, με την οποία συ-
νεργαζόμαστε στη διάθεση παραδοσιακών σπόρων. 
- Στην επίσκεψή μας διαπιστώσαμε ιδίοις όμμασι ότι
το μοναστήρι λειτουργεί σε μία απόλυτη αρμονία με
τη φύση, αφού βρίσκεται στην κορυφή του Κίσσαβου
και έχει γίνει μία πολύ σοβαρή προσπάθεια στις φυτι-
κές καλλιέργειες και την κτηνοτροφία.
- Γνωρίσαμε από κοντά τη μοναχή Θεοδέκτη και συ-
ζητήσαμε με τις μοναχές διαφόρων εθνικοτήτων.
- Πρόθεση μας είναι στο άμεσο μέλλον να κάνουμε μία
οργανωμένη εκδρομή στη Μονή.
- Και φέτος λοιπόν, όσοι συνάδελφοι ενδιαφέρεστε,
μπορείτε να επικοινωνείτε με τους Συλλόγου μας προ-
κειμένου να σας προμηθεύουμε ΔΩρΕΑΝ παραδοσια-
κούς σπόρους για την καλλιέργεια οπωροκηπευτικών.

Το… τσικνίσαμε όλοι μαζί «αλά Ιονική», με ατελείωτο γλέντι,
τραγούδι και χορό, την Τσικνοπέμπτη 16.2 στην εκδήλωση κοπής
πίτας των Συλλόγων μας στο κέντρο «Μουσικές Διαδρομές» 

Περάσαμε μία πολύ όμορφη Ιονική μέρα (και… νύχτα) στη
Θεσσαλονίκη, για την Ημερίδα Ενημέρωσης και την κοπή
πίτας των Συλλόγων μας 
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Έ
χουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του e-ΕΦΚΑ τα ενημερωτικά ση-
μειώματα για τις συντάξεις του μήνα Φεβρουαρίου 2023 (πιστώ-
θηκαν τέλη Ιανουαρίου). Τα ενημερωτικά σημειώματα

αυτά περιλαμβάνουν την αύξηση 7,75% που δόθηκε για πρώτη φορά
στη σύνταξη Φεβρουαρίου.

Για καλύτερη ενημέρωσή σας, θα σας παραθέσουμε 2 παραδείγματα και
θα αναλύσουμε τα σημεία τους.

1ο παράδειγμα για νέους συνταξιούχους (συνταξιοδοτη-
θέντες μετά από 13.5.16, εφαρμογή του Ν. Κατρούγκαλου)

• Όπως παρατηρείτε έγινε απλά η αλλαγή, συμπεριλαμβανομένης της αυ-
ξήσεως και:

1. Η μεν εθνική σύνταξη από 384 ανήλθε στα 413,76 ευρώ.

2. Η δε ανταποδοτική σύνταξη πήρε ακριβώς την αύξηση του 7,75% σε
σχέση με τον προηγούμενο μήνα.

3. Το άθροισμα αυτών των 2 αποτελεί πλέον τις μικτές αποδοχές της
σύνταξης.

2ο παράδειγμα για παλαιούς συνταξιούχους (συνταξιοδο-
τηθέντες πριν από τις 13.5.16)

Όπως παρατηρείτε, το πάνω μέρος του εκκαθαριστικού σημειώματος έχει
παραμείνει το ίδιο.

Στο δεύτερο (κάτω) τμήμα γίνεται η ανάλυση της μηνιαίας πληρωμής
μετά την εν λόγω αύξηση.

Βλέπουμε κι εδώ ότι:

1. Η εθνική σύνταξη από 384 ανήλθε σε 413,76 ευρώ.

2. Η ανταποδοτική πήρε την αύξηση 7,75% σε σχέση με τον προηγούμενο
μήνα.

3. Το άθροισμα αυτών των 2 αποτελεί τις μικτές αποδοχές της σύνταξης.

4. Ωστόσο, στην περίπτωση που ο συνταξιούχος έχει περισσότερα από
30 έτη ασφάλισης παραμένει σε εκκρεμότητα το τελευταίο 1/5 της προ-
σωπικής διαφοράς από την αύξηση του Νόμου Βρούτση (το οποίο θα αρ-
χίσει να αποδίδεται με τις συντάξεις του Ιανουαρίου 2024).

5. A,B Όπως σας έχουμε περιγράψει και σε προηγούμενα δημοσιεύματά
μας, ειδικά για τους συνταξιούχους με μικτή σύνταξη πάνω από 1.400
ευρώ αυξάνεται και το ποσοστό παρακράτησης της εισφοράς αλλη-
λεγγύης που παρέμεινε (όχι της φορολογικής, η οποία καταργήθηκε),
σύμφωνα με την αύξηση του μικτού ποσού σύνταξης (βλ. πίνακα) :

ΠοΣο ΣυΝΤΑΞΗΣ ΠοΣοΣΤο ΠΑρΑΚρΑΤΗΣΗΣ
1.400,01 – 1.700 € 3%
1.700,01 – 2.000 € 6%
2.000,01 – 2.300 € 7%
2.300.01 – 2.600 € 9%
2.600,01 – 2.900 € 10%
2.900,01 – 3.200 € 12%
3.200,01 – 3.500 € 13%
3.500,01 € και άνω 14%

*Για την πρώτη κατηγορία, το ποσό της σύνταξης μετά την πρώτη παρακρά-

τηση της εισφοράς αλληλεγγύης, δεν πρέπει να υπολείπεται των 1.400 ευρώ. 

6. Α,Β Υπάρχει λοιπόν περίπτωση, όπως παρατηρήσατε και στο παρά-
δειγμα του παλαιού συνταξιούχου, ενώ η διαφορά που προκύπτει είναι
118,85 ευρώ, λόγω της αύξησης της κλίμακας αλληλεγγύης, το τελικό πλη-
ρωτέο ποσό είναι σαφώς μικρότερο.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Μπορείτε να βρείτε και να εκτυπώσετε τα ενημερωτικά σας σημειώματα
της σύνταξης Φεβρουαρίου και με βάση την ανάλυσή μας να δείτε πώς
ακριβώς υπολογίστηκε τελικά η σύνταξή σας μετά την αύξηση 7,75%.

Σε κάθε περίπτωση, είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρί-
νιση. Να παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για οποιοδήποτε
νέο αφορά το χώρο της Ιονικής.
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Β5

Αναρτήθηκαν τα ενημερωτικά σημειώματα των συντάξεων Φεβρουαρίου 
2023 που συμπεριλαμβάνουν την αύξηση του 7,75% – Παραδείγματα

1ο παράδειγμα για νέους συνταξιούχους (συνταξιοδοτη-
θέντες μετά από 13.5.16, εφαρμογή του Ν. Κατρούγκαλου)

2ο παράδειγμα για παλαιούς συνταξιούχους (συνταξιο-
δοτηθέντες πριν από τις 13.5.16)
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Πιστώθηκαν οι αναδρομικές αυξήσεις του Ιανουαρίου σε παλιούς και νέους
συνταξιούχους – Διαπιστώθηκαν λάθη στον επανυπολογισμό των συντάξεων
συνταξιούχων συναδέλφων που δεν έλαβαν αύξηση
Ανακοίνωση του e-ΕφΚΑ για τα υπερβάλλοντα ποσά που πιστώθηκαν με την
αναδρομική αύξηση της σύνταξης του μήνα Ιανουαρίου

Ό
πως σας είχαμε ενημερώσει έγκαιρα και υπεύθυνα μέσα από την ιστο-
σελίδα μας, η πίστωση των αναδρομικών της αύξησης του Ιανουα-
ρίου στους νέους συνταξιούχους συναδέλφους μας

(συνταξιοδοτηθέντες μετά τις 13.5.16, όταν ξεκίνησε η ισχύς του Νόμου
Κατρούγκαλου) έγινε μαζί με τη σύνταξη Μαρτίου, ενώ σε όλους τους πα-
λαιούς συνταξιούχους (συνταξιοδοτηθέντες πριν τις 13.5.16) έγινε με εμ-
βόλιμη πίστωση την Παρασκευή 24.2 το απόγευμα.

Διαπιστώθηκαν λάθη στον επανυπολογισμό των συντάξεων
συνταξιούχων συναδέλφων που δεν έλαβαν αύξηση
Κατά τον έλεγχο που έγινε από την ασφαλιστική μας σύμβουλο συναδέλ-
φισσα Μαρία Φιλιπποπούλου σε ελάχιστους συναδέλφους που δεν είχαν
λάβει αύξηση του 7,75%, διαπιστώσαμε ότι ο επανυπολογισμός της σύνταξής
τους ήταν λανθασμένος, καθόσον δεν είχε συνυπολογιστεί ή είχε υπολογι-
στεί λανθασμένα ο χρόνος ασφάλισης που διανύθηκε στην τράπεζα.

· Εμφανίστηκε παράδειγμα συνταξιούχου συναδέλφου που το σύστημα
δεν έλαβε καθόλου υπ’ όψη τις αυξημένες εισφορές που αποδίδαμε οι
προερχόμενοι από την Ιονική, αλλά υπολόγισε το χρόνο υπηρεσίας του
στην τράπεζα ως γενικό χρόνο ασφάλισης, με τις χαμηλότερες εισφορές
που απέδιδε η συντριπτική πλειονότητα των ασφαλισμένων στο ΙΚΑ.

· Σε άλλο συνάδελφο οι μέρες ασφάλισης στο ΤΑΠΙΛΤ που συνυπολογίστη-
καν ήταν πολύ λιγότερες από αυτές που πραγματικά είχε διανύσει στην
τράπεζα.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Όπως βεβαίως σας έχουμε ενημερώσει επανειλημμένα, αν δε συνυπολογι-
στούν στις συντάξεις οι αυξημένες εισφορές που αποδίδαμε όσο εργαζόμα-
σταν στην τράπεζα (με αποτέλεσμα και τα αυξημένα ποσοστά αναπλήρωσης
στον υπολογισμό της σύνταξης – το οποίο πετύχαμε με το υπόμνημα Κου-
τρουμάνη-Αλεξόπουλου που υπέβαλε η ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ), τότε κατά τον
υπολογισμό της σύνταξης δε θα έχετε αρνητική διαφορά, αλλά θετική, με συ-
νέπεια είτε να μη λαμβάνετε την αύξηση του 7,75% είτε να τη λαμβάνετε μει-
ωμένη.

ΠροΣοΧΗ! Για αυτό λοιπόν, εφιστούμε την προσοχή ιδιαίτερα σε όσους
συνταξιούχους συναδέλφους δεν έλαβαν την αύξηση του 7,75%, να επι-
κοινωνήσετε με τους Συλλόγους μας και συγκεκριμένα με την ασφαλιστική
μας σύμβουλο κ. Μαρία Φιλιπποπούλου, προκειμένου να διαπιστωθεί αν
πράγματι ο επανυπολογισμός της σύνταξης έχει γίνει με τα σωστά στοι-
χεία.

Ανακοίνωση του e-ΕφΚΑ για τα υπερβάλλοντα
ποσά που πιστώθηκαν με την αναδρομική αύξηση

της σύνταξης του μήνα Ιανουαρίου
Μάλιστα, είχαμε σημειώσει ότι η αναδρομική αύξηση του Ιανουαρίου ήταν
ελαφρώς προσαυξημένη σε σχέση με την αύξηση του 7,75% και ότι δεν
ήταν δυνατόν να γνωρίζουμε σε τι οφειλόταν αυτή η μικρή προσαύξηση (που
προσοχή ήταν άπαξ) μέχρι να εκδοθούν τα σχετικά ενημερωτικά σημειώματα.
Ωστόσο οι ασφαλιστικοί σύμβουλοι των Συλλόγων μας θεωρούσαν ότι
στην αύξηση του Ιανουαρίου δεν έγιναν όλες οι κρατήσεις.

Ο e-ΕΦΚΑ εξέδωσε την ακόλουθη ανακοίνωση :

Αθήνα,  16/3/2023
ΔΕΛΤΙο ΤυΠου

Πειθαρχικός έλεγχος για λάθη σε πληρωμές συντάξεων
Ενεργοποίηση της ρήτρας αποζημίωσης από την ανάδοχο εταιρία

Στο πλαίσιο των τακτικών ελέγχων που διενεργούν οι υπηρεσίες του ΕΦΚΑ εντο-
πίστηκε αστοχία ως προς τα ποσά των συντάξεων Μαρτίου που προπληρώθηκαν
στα τέλη Φεβρουαρίου σε 572.000 συνταξιούχους. Το συνολικό υπερβάλλον
ποσό που πληρώθηκε ανέρχεται στα 15,5 εκατ. ευρώ, δηλαδή κατά μέσο
όρο 26 ευρώ ανα συνταξιούχο.
Η συντριπτική πλειονότητα των συνταξιούχων αυτών έλαβαν επιπλέον ποσά από
0,1 ευρώ έως 50 ευρώ.
Με εντολή του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστή Χατζη-
δάκη δρομολογείται άμεσα η ενεργοποίηση της ρήτρας αποζημίωσης που προ-
βλέπεται στη σύμβαση μεταξύ του ΕΦΚΑ και της αναδόχου εταιρίας.  Η ανάδοχος
εταιρία είναι υπεύθυνη για την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης παραγωγικής λει-
τουργίας (SLA) και συντήρησης λογισμικού εφαρμογών καθώς και για τον ορθό
υπολογισμό των καταβαλλόμενων ποσών κάθε μήνα στους συνταξιούχους.
Παράλληλα, ο Υπουργός ζήτησε από την Διοίκηση του ΕΦΚΑ να προχωρήσει
άμεσα στις διαδικασίες που προβλέπονται προκειμένου να ελεγχθούν πειθαρχι-
κώς ενδεχόμενες παραλείψεις υπαλλήλων του Οργανισμού.
Επιπλέον, τα υπερβάλλοντα ποσά που καταβλήθηκαν λανθασμένα στους τραπε-
ζικούς λογαριασμούς των παραπάνω συνταξιούχων θα συμψηφιστούν με την κα-
ταβολή της σύνταξης τους στο τέλος του έτους, όταν και θα συνυπολογιστεί η
μικρή πρόσθετη αύξηση που θα δοθεί σε αυτούς λόγω του ότι το ποσοστό αύξη-
σης του ΑΕΠ ήταν μεγαλύτερο σε σχέση με εκείνο που προβλεπόταν στον προ-
ϋπολογισμό.
Οι συνταξιούχοι που επηρεάζονται από την παραπάνω αστοχία μπορούν να έχουν
προσωποποιημένη πληροφόρηση από το τέλος της επόμενης εβδομάδας μέσα
από την ανάρτηση των μηνιαίων εκκαθαριστικών σημειωμάτων τους στην ιστο-
σελίδα του ΕΦΚΑ. Στα σημειώματα θα αναφέρεται ρητώς το υπερβάλλον ποσό
που καταβλήθηκε.

Από τη Διοίκηση του e-ΕφΚΑ

Αν και ο e-ΕΦΚΑ δεν υπεισέρχεται σε λεπτομέρειες, πιστεύουμε ότι η εν λόγω
ανακοίνωση αφορά πιθανώς αυτό το θέμα.

Σε κάθε περίπτωση, επειδή πλέον έχουν εκδοθεί τα ενημερωτικά σημειώματα
των συντάξεων του Μαρτίου, πράγματι, όπως είχαν υπολογίσει οι ασφα-
λιστικοί μας σύμβουλοι, διαπιστώνουμε ότι δεν έχει γίνει κράτηση του
φόρου επί της αναδρομικής αύξησης του μήνα Ιανουαρίου.

Συγκεκριμένα, για τους παλαιούς συνταξιούχους που η αναδρομική αύξηση
τους πιστώθηκε με εμβόλιμη πληρωμή, δεν υπάρχει απεικόνιση στο ενημερω-
τικό σημείωμα. Στους νέους όμως συνταξιούχους, στους οποίους η αναδρο-
μική αύξηση ενσωματώθηκε στις συντάξεις Μαρτίου, στη δεύτερη σελίδα του
ενημερωτικού σημειώματος απεικονίζεται και πράγματι διαπιστώνουμε ότι
δεν έχει γίνει κράτηση του φόρου, όπως είχαν υπολογίσει εξ αρχής οι ασφα-
λιστικοί μας σύμβουλοι.

Όπως σημειώνεται στην ως άνω ανακοίνωση του e-ΕΦΚΑ, τα επιπλέον ποσά
που πιστώθηκαν κυμαίνονται μεταξύ 0,1 και 50 ευρώ και θα συμψηφιστούν
με την καταβολή της σύνταξης στο τέλος του έτους.

Εμείς βεβαίως θα παρακολουθούμε το θέμα και θα σας ενημερώνουμε για
κάθε εξέλιξη.

Οκ. Βέργος, γνωστός και μη εξαιρετέος μέσα
από την καταστροφική του δράση επί σειρά
ετών στο Σύλλογο Συνταξιούχων, βρέθηκε στη

Μητρόπολη Αθηνών για ολονυχτία, προκειμένου να...
προσκυνήσει (δικά του τα λόγια...) τη σορό του τέως
βασιλιά Κωνσταντίνου. Μάλιστα, έτυχε να του πά-
ρουν και συνέντευξη, στην οποία δήλωσε τα φιλοβασι-
λικά του αισθήματα και την πεποίθησή του ότι ο
εκδιωχθείς τέως βασιλιάς είναι ο ανώτατος άρχοντας
του κράτους… 

Ακολούθησε ο εξής διάλογος : 
Δημοσιογράφος - Για σας παραμένει αυτή τη στιγμή ο
ανώτατος άρχοντας.
Βέργος - Ασφαλώς. Ήρθαμε να προσκυνήσουμε το

ανώτατο άρχοντα του κράτους. 
Δ.- Όλη αυτή η διαχείριση της κηδείας και της τελετής
που έγινε από την κυβέρνηση... 
Β. - Δε σχολιάζω. 
Δ. - Θεωρείτε ότι έπρεπε να ταφεί ως αρχηγός κρά-
τους;
Β. - Εξυπακούεται. Τα αυτονόητα. 
Δ. - Βλέπω έχετε τη φωτογραφία του, με στρατιωτική
σχολή. Θα ταφεί ωστόσο με πολιτικά. Επέλεξε η οικο-
γένειά του να ταφεί με τα πολιτικά του.
Β. - Δεν μπορώ να απαντήσω. Ευχαριστώ. 
Δ. - Τέως βασιλιάς είναι ο δόκιμος όρος για εσάς;
Β. - Βασιλεύς των Ελλήνων!
Τα σχόλια… Δικά σας! 

ο Β έ ρ γ ο ς κα ι ο . . .  τ έ ω ς !
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Δημήτρης Γιαννούκος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 67 ετών ο συνάδελφός μας Δημήτρης
Γιαννούκος που είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό και τα καταστήματα Αγίας Τριάδας
Αμπελοκήπων, Ζωγράφου, Σπύρου Μερκούρη, Πανόρμου και Αμαρουσίου. Τον Δη-
μήτρη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και πράγματι, όσοι συ-
νάδελφοι είχαν την τιμή να τον γνωρίσουν και να συνυπηρετήσουν μαζί του μιλούν

για την καλοσύνη και τον αδαμάντινο χαρακτήρα του που τον ξεχώριζαν από όλους τους άλλους
και για αυτό βεβαίως θα μείνει για πάντα αγαπητός και αξέχαστος. Στην αδερφή του Γιώτα και
στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του
συναδέλφου έγινε στην ιδιαίτερη πατρίδα του, τους Αγίους Αναργύρους (πρώην Ζούπενα) Λακω-
νίας και ακολούθησε η ταφή του στο κοιμητήριο Αγίων Αναργύρων.

Κοντέσσα Ξενίκα
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 67 ετών η Κοντέσσα Ξενίκα, σύζυγος του αείμνη-
στου συναδέλφου μας Νίκου Ξενίκα που είχε υπηρετήσει στο κατάστημα της Κω.
Την Ξενίκα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και είμαστε βέβαιοι ότι
όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται με αγάπη και σε-
βασμό. Στα παιδιά της Κατερίνα και Ιωάννη, καθώς και στους οικείους της εκλιπού-

σης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στον ιερό κοιμητηριακό
ναό Αγίας Παρασκευής στο Πυλί της Κω και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Πυλίου.

Γιάννης Σούλας
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 68 ετών ο συνάδελφός μας Γιάννης Σούλας, ο οποίος
είχε υπηρετήσει στα καταστήματα Θεσσαλονίκης στην Επταλόφου, τη Σταυρούπολη,
την Πύλη Αξιού, τη ΒΙΠΕ και τη Διεύθυνση Γενικών Λειτουργιών (ΚΥΚ3). Τον Γιάννη
διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και ήταν ένας ξεχωριστός συνάδελ-
φος, με βαθιές γνώσεις στο τραπεζικό-εμπορικό αντικείμενο και μάλιστα είχε περάσει

από κρίσιμες θέσεις σε σημαντικά τμήματα για τη λειτουργία της τράπεζας. Ο εκλιπών όμως ήταν
και ιδιαιτέρως αγαπητός σε όλους τους συναδέλφους που είχαν την τιμή να τον γνωρίσουν και να
συνυπηρετήσουν μαζί του, ενώ ήταν και εν ενεργεία μέλος του Δ.Σ. του Συνεταιρισμού μας. Στη σύ-
ζυγό του Άρτεμη, τα παιδιά τους Αναστασία (Νατάσα) και Ανδρέα, την αδερφή του Καλλιόπη, καθώς
και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία
του συναδέλφου έγινε στις 8/12, ώρα 15:30 μ.μ., στην Παντοβασίλισσα Νέας Τρίγλιας Χαλκιδικής
και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Νέας Τρίγλιας. Η Νέα Τρίγλια είναι η ιδιαίτερη πατρίδα της
συζύγου του, ένας τόπος που αγάπησε και αγαπήθηκε πολύ ο εκλιπών και είχε δεθεί ιδιαιτέρως
μαζί του. 

Γεώργιος Σκουφεζής
Έφυγε ξαφνικά από κοντά μας σε ηλικία 69 ετών ο συνάδελφός μας Γεώργιος Σκου-
φεζής, ο οποίος είχε υπηρετήσει στα καταστήματα νέας αγοράς Ρόδου, παλαιάς
πόλης Ρόδου, Ιαλυσού Ρόδου και κεντρικό Ρόδου. Τον Γιώργο διέκριναν το ήθος, η
συνέπεια και η εργατικότητα και βεβαίως αποτελούσε έναν πάρα πολύ αγαπητό
συνάδελφο σε όσους είχαν την τιμή να τον γνωρίζουν, αφού αναγνώριζαν την κα-

λοσύνη και την ξεχωριστή του προσωπικότητα. Μάλιστα, ο Γιώργος συνήθιζε να συμμετέχει στις
εκδρομές των Συλλόγων μας και πριν από λίγο καιρό είχε επικοινωνήσει μαζί μας για να μας εκ-
φράσει την ανυπομονησία του για την επόμενη εκδρομή. Δυστυχώς, τα έφερε έτσι η τύχη που
έκανε το μεγάλο ταξίδι και δεν πρόλαβε να χαρεί όλα αυτά που σχεδίαζε, καθώς και την υπέροχη
οικογένεια που είχε δημιουργήσει… Στη σύζυγό του Αναστασία, τα παιδιά του Έλενα, Βασίλη, Πα-
ναγιώτη και Μιχαήλ Άγγελο, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Ταξιάρχη Ρόδου και ακο-
λούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Ρόδου.

Μιχάλης ρέιερ
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 70 ετών ο συνάδελφός μας Μιχάλης Ρέιερ, ο οποίος
είχε υπηρετήσει στη Διεύθυνση Προσωπικού, στο κατάστημα Ψυχικού στο Κολλέγιο,
στη Διεύθυνση Γενικών Λειτουργιών και στη Διεύθυνση Λογιστικού. Τον Μιχάλη διέ-
κριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να
συνυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή ερ-

γασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του Ελένη, το γιο τους Περικλή, την αδερφή του Ελένη, καθώς
και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία
του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Προφήτη Ηλία Αγίας Παρασκευής και ακολούθησε η ταφή του
στο κοιμητήριο Αγίας Παρασκευής.

Νίκος Παπαϊωάννου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 73 ετών ο συνάδελφός μας Νίκος Παπαϊωάννου, ο
οποίος είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό, τη Χαροκόπου, το Παγκράτι, του Ζωγράφου,
το Μενίδι, ως εργαζόμενος και διευθυντής στον Άγιο Ελευθέριο και ως διευθυντής
στην Ερμού Αμαρουσίου, Φίλωνος Πειραιά και Συγγρού. Τον Νίκο διέκριναν το ήθος,
η συνέπεια και η εργατικότητα και ήταν ένας πραγματικά εξαίρετος Ιονικάριος, με

βαθιά γνώση του τραπεζικού αντικειμένου, που μέσα από τη μακρά διαδρομή του στην τράπεζα
κατόρθωσε να διατηρεί πάντα άριστες σχέσεις με όλους τους συναδέλφους είτε ως εργαζόμενος
είτε ως διευθυντής. Είναι βέβαιο ότι όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του
θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στη σύζυγό του Χρυσούλα, τις κόρες τους Γεωργία
και Φαίδρα, τον αδερφό του Κωνσταντίνο, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στις 4.12.22 στον ιερό ναό
Αγίου Αθανασίου στην ιδιαίτερη πατρίδα του, το Λούβρο Ηλείας και ακολούθησε η ταφή στο κοιμη-
τήριο του χωριού. 

Θεμιστοκλής Λόντος
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 74 ετών ύστερα από μακρά μάχη που έδωσε να κρα-
τηθεί στην ζωή, ο συνάδελφός μας Θεμιστοκλής Λόντος, ο οποίος είχε υπηρετήσει
στο Κεντρικό, τον Άγιο Ελευθέριο, την 3η Σεπτεμβρίου, ως Διευθυντής στο Ίλιον, τα
Άνω Πατήσια, την Καλλίπολη, το Δάσος Χαϊδαρίου και ως Υποδιευθυντής στη Φίλω-
νος, την Ιονοκάρτα και την Περιφερειακή Β’ Αθηνών. Τον Θεμιστοκλή διέκριναν το

ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και μέσα από τη μακρά πορεία του στην τράπεζα, που είχε
σταθμούς σε πολλά καταστήματά της, όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του
είναι βέβαιο ότι θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη
σύζυγό του Άννα, στον κουνιάδο του και συνάδελφό μας Παναγιώτη Σακελλαριάδη, καθώς και στους
οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του έγινε
στις 20.12.22 στον ιερό ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού Κόκκινου Μύλου και ακολούθησε η ταφή του
στο κοιμητήριο του Κόκκινου Μύλου.

Δήμητρα Γρανίτσα 
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 76 ετών η συναδέλφισσά μας Δήμητρα Γρανίτσα που
είχε υπηρετήσει στη Διεύθυνση Προσωπικού και το κατάστημα Αγίου Σώστη. Τη Δή-
μητρα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όλοι οι συνάδελφοι που
είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σε-

βασμό. Στα αδέρφια της Χρήστο, Ευαγγελία, Αντώνη, Μαρία, στην ανιψιά της, επίσης συναδέλ-
φισσά μας, Μαρία Αθηνά Αγγελοπούλου, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στις 28.11, στον ιερό κοι-
μητηριακό ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών στο κοιμητήριο Νέας Σμύρνης και ακολούθησε η ταφή της
στο κοιμητήριο Νέας Σμύρνης.

Γεώργιος Καλλίρης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 79 ετών ο συνάδελφός μας Γεώργιος Καλλίρης, ο
οποίος είχε υπηρετήσει στα Μέγαρα, το Γύθειο, τη Σπάρτη, την 3η Σεπτεμβρίου και
ως διευθυντής στο Κιάτο, την Τρίπολη, την Κόρινθο, τη Βόνιτσα, τη Μάνδρα, τη Χαλ-
κίδα και την Αχαρνών, ενώ έκλεισε τη σταδιοδρομία του στη Διεύθυνση Εργασιών
και Καταστημάτων. Τον Γιώργο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και

μέσα από τη μακρά πορεία του στην τράπεζα που είχε σταθμούς σε πολλές πόλεις της χώρας είχαν
την τιμή να τον γνωρίσουν πολλοί συνάδελφοι, οι οποίοι θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις
από την κοινή τους υπηρεσία. Στη σύζυγό του Νικούλα, τις δύο κόρες του, την επίσης συναδέλφισσά
μας Τζωρτζίνα και την Αγγελική, τα αδέρφια του Μαρία, Φρόσω, Άρη, Χαρίκλεια, Αναστασία και Ανα-
στάσιο, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος
ακολουθία του συναδέλφου έγινε στις 12.12.22 στον ιερό ναό Ευαγγελιστή Μάρκου Πελάγους Τρι-
πόλεως και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο Τριπόλεως.

Κυριαζής Τσέρκης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 80 ετών ο συνάδελφός μας Κυριαζής (Ζάκης) Τσέρ-
κης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στην Κατερίνη, την Αλεξανδρούπολη, τη Νάουσα ως
εργαζόμενος και διευθυντής, τις Σέρρες ως διευθυντής, την Ερμού Θεσσαλονίκης
ως διευθυντής, την Περιφερειακή Διεύθυνση Βορείου Ελλάδος και την Περιφερειακή
Διεύθυνση Κρήτης και Δωδεκανήσων ως διευθυντής. Τον Ζάκη, όπως τον αποκα-

λούσαν οι δικοί του άνθρωποι και ήταν γνωστός στους συναδέλφους, διέκριναν το ήθος, η συνέ-
πεια και η εργατικότητα. Άλλωστε, όπως γίνεται κατανοητό από τη μακρά και άκρως επιτυχημένη
πορεία του στην τράπεζα, ήταν ένας εξαιρετικός συνάδελφος με βαθιά γνώση του αντικειμένου και
όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται πάντα με αγάπη
και σεβασμό. Στη σύζυγό του Φωτεινή, τα αδέρφια του Απόστολο, Ευδοκία και Σοφία, καθώς και
στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του
συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής Γιαννιτσών και ακολούθησε η ταφή του στο
κοιμητήριο Γιαννιτσών.

Παναγιώτα Ζωγραφάκη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 85 ετών η Παναγιώτα Ζωγραφάκη, σύζυγος του
αείμνηστου συναδέλφου μας Σπύρου Ζωγραφάκη, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο
Κεντρικό, τους Αμπελοκήπους και τη Μητροπόλεως. Την Παναγιώτα διέκριναν το
ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν θα τη
θυμούνται με αγάπη και σεβασμό. Η απώλειά της αφήνει δυσαναπλήρωτο κενό στο

γιο της Δαυΐδ, ο οποίος θα κρατήσει ζωντανή τη μνήμη της. Εκ μέρους σύσσωμης της Ιονικής Οι-
κογένειας εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια στους οικείους της εκλιπούσης. Η εξόδιος ακο-
λουθία έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό Αγίων Θεοδώρων στο Α’ κοιμητήριο Αθηνών και
ακολούθησε η ταφή στο Α’ κοιμητήριο Αθηνών.

Κυριάκος Βαλαβάνης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 91 ετών ο συνάδελφός μας Κυριάκος Βαλαβάνης, ο
οποίος είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό και τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών. Τον
Κυριάκο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα, ενώ η αγάπη του για την
ποίηση και το συγγραφικό του ταλέντο είχαν αποτυπωθεί στα βιβλία που είχε γράψει.
Όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του είναι βέβαιο ότι θα κρα-

τήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στην επίσης συναδέλφισσά
μας κόρη του Φιλιώ, τον γιο του Γιάννη, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα
βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του έγινε στις 16.12.22 στον ιερό ναό Κοιμήσεως
της Θεοτόκου στην ιδιαίτερη πατρίδα του Συκιά Κορινθίας και ακολούθησε η ταφή του στο κοιμητήριο
Συκιάς.

Θανάσης Ταρασουλέας
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 95 ετών ο συνάδελφός μας Θανάσης Ταρασουλέας
που είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό. Ο Θανάσης, ο οποίος ήταν νομισματολόγος και
μέλος της Παγκόσμιας Ένωσης Ιστορικών Ολυμπιακών Αγώνων (I.S.O.H.), γεννή-
θηκε στον Πειραιά το 1928. Ήταν οργανωτής του πρώτου Μουσείου Χαρτονομισμά-
των της Ελλάδας στην Κέρκυρα, ιδιοκτησίας της Ιονικής Τράπεζας. Διετέλεσε Γενικός

Γραμματέας Αθλητικών Σωματείων και ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας Επιτραπεζίου Αντισφαι-
ρίσεως (Ε.Φ.Ο.Ε.Π.Α.). Για τα βιβλία του και τη συμβολή του στον αθλητισμό και στην ιδέα του
ολυμπιακού ιδεώδους τιμήθηκε με βραβεία από τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Αθλητικού Τύπου, την
Ακαδημία Αθηνών, με χρυσή πλακέτα από τον ΣΕΓΑΣ και με ειδική τιμητική διάκριση από την
Παγκόσμια Ολυμπιακή Φιλοτελική Ομοσπονδία, καθώς και από πολλά άλλα ελληνικά και ξένα
σωματεία. Ήταν πρόεδρος του Ιστορικού Λαογραφικού Μουσείου Εξωχωρίου «Η  Ανδρουβίτσα»
Μεσσηνιακής Μάνης και ήταν εκδότης πολλών βιβλίων. Τον Θανάση διέκριναν το ήθος, η συνέπεια
και η εργατικότητα και πράγματι, όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να τον γνωρίσουν και να συνυ-
πηρετήσουν μαζί του μιλούν για την καλοσύνη και τον αδαμάντινο χαρακτήρα του και για αυτό βε-
βαίως θα μείνει για πάντα αγαπητός και αξέχαστος. Στη σύζυγό του Αφροδίτη, την κόρη του
Δήμητρα, το γιο του Κώστα, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στις 26,1,23 στον Ιερό Ναό Αγίου Βα-
σιλείου του κοιμητηρίου του Βύρωνα και ακολούθησε η ταφή του στο κοιμητήριο του Βύρωνα.

Παναγιώτης Κρουσταλιός
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 96 ετών ο συνάδελφός μας Παναγιώτης Κρου-
σταλιός, ο οποίος είχε υπηρετήσει στον Άγιο Ανδρέα Πατρών, τη Μυτιλήνη, τη
Ναυαρίνου Πειραιά και τον Άλιμο. Τον Παναγιώτη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια
και η εργατικότητα και είμαστε βέβαιοι ότι όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συ-

ν υ π η ρ ε τ ή σ ο υ ν
μαζί του θα τον θυμούνται
πάντα με αγάπη και σεβασμό.
Άλλωστε, ο Παναγιώτης είχε
δημιουργήσει μία υπέροχη Ιο-
νική οικογένεια αφού τόσο η
σύζυγός του Μαρίκα, όσο και η
κόρη τους Ζωή είναι συναδέλ-
φισσές μας. Στη Μαρίκα, τη
Ζωή, αλλά και το γιο του
Γιώργο, καθώς και στους οι-
κείους του εκλιπόντος εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακο-
λουθία έγινε στις 30.1.23 στον
Ιερό Κοιμητηριακό Ναό Αγίων
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου
στο Κοιμητήριο Παλαιού Φαλή-
ρου, όπου και ακολούθησε η
ταφή του εκλιπόντος. 

ΑΑ ππ οο χχ αα ιι ρρ εε ττ οο ύύ μμ εε   &&
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